



LIBERTAD

SEMENARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N-S.

MEDITACION

Ante la victoria cercana

Estos días en que el tiempo nos adelanta la primavera son también días de anticipos victoriosos. La inteligencia poderosa del Caudillo desgrana una a una las cuentas del rosario de triunfos, que ha llevado a nuestros soldados, en pocos días, desde la carretera de Zaragoza a Teruel hasta las tierras catalanas bañadas por el Ebro. Salvo contingencias difíciles de prever, la suerte de la guerra parece decidida. Y es en esta hora de vaticinio victorioso, cuando rehuimos el echar las campanas a vuelo y queremos llamar a todos a la meditación.

Las horas de la victoria no son siempre y continuamente de alegría. Al júbilo de los españoles por el fin de la contienda fratricida, ha de corresponder la actitud de sus elementos directores, de honda reflexión frente a los numerosos y difíciles problemas que se han de presentar al paso. Nuestra hora triunfal no será difícil ni sencilla. La voz del Caudillo resonó bien explícita, llamando la atención de los españoles hacia los días penosos y difíciles que aún hemos de recorrer juntos.

Al cambio de opinión que la paz trae consigo respecto de muchos aspectos de la vida ciudadana, harán ingrata compañía los problemas del paro, de la reconstrucción, de las dificultades económicas; y sobre todo el tremendo problema de la incorporación a esta España nacional de otra casta media España hambrienta y desmoralizada, de la que forman parte millares de hombres en cuyo pecho no se habrá extinguido el odio al sonar el último disparo.

Desde aquí queremos lanzar nuestro ¡alerta! para que nadie piense en la paz como en un reposo sepulcral o en una vuelta al plácido vivir del primer cuarto de siglo español. La post-guerra se presenta con rostro hosco y sombrío, y los españoles hemos de esforzarnos por cambiar este aspecto de su faz. Frente a esas horas difíciles, de verdad—no con frase cursi—, resultan ridículas y propias de pigmeos las contingencias y murmuraciones de nuestra retaguardia, sus preocupaciones de hoy. Quisiéramos que nuestros compatriotas de buena voluntad vieran en estas líneas una llamada sincera a la reflexión de todos, porque todos tendrán participación en este porvenir que profetizamos.

Y que nadie confunda nuestra voz con la de algún ave agorera, aparecida a la orilla de un camino para infundir pavor a los viandantes;

porque vemos el horizonte sombrío, es por lo que convocamos a los españoles a la unión en torno de lo único que puede unir a todos: La fe en el Caudillo que gana la guerra, y la convicción de que España sólo recordará su vigor en la paz, por la unidad de los españoles frente al exterior. Ahora y siempre queremos la LIBERTAD de España.

Nuestra llamada no es tampoco pesimismo. Tenemos una fe ilimitada en las reservas de España, en la espléndida vitalidad de nuestro pueblo, y estamos seguros de que remontará todas las dificultades. Pero esta fe no nos veda la necesidad de una llamada a la acción, cuando los obstáculos se amontonan en la senda de la Patria.

BIZKAITARRISMOS

Una nota del general Martínez Anido sobre el empleo del vascuence

El "Boletín Oficial" del Obispado de Vitoria, correspondiente al día 1.º de marzo, dispone en circular núm. 7, que a partir del 13 del actual entrarán en vigor las normas dadas por S. I. para la predicación sagrada en su diócesis, y como esta disposición anula las órdenes que tengo dadas a los Delegados de Orden Público respecto al uso del vascuence en preces y predicaciones y en toda clase de actos públicos de cualquier carácter y naturaleza en las provincias vascongadas, los dependientes de mi autoridad considerarán como inexistente la mencionada disposición de la citada autoridad eclesiástica, velando por el cumplimiento de cuanto tengo dispuesto sobre este asunto, y deberán sancionar con el mayor rigor la menor infracción de lo ordenado con anterioridad.

Si verdaderamente el artículo coadyuvara a algo práctico, merecería tenerlo en cuenta y cabría aceptarlo, dada su beneficiosa finalidad, aún cuando ello repercutiría en detrimento de mi autoridad y de las normas generales a observar en toda la zona liberada; pero como lo que se logra es atentar al principio de unidad de nuestra Santa Cruzada, dividiendo la población en castas y grupos y tendiendo a una disociación de espíritus, quedando al criterio y anticipada apreciación de muchas personas; todos los predicadores y oficiantes el discernir el adecuado y oportuno uso de la lengua a utilizar, dando lugar a la consiguiente

perturbación para los oyentes, tanto en el orden religioso como para el mantenimiento de la paz pública, ratifico la orden de que ni en la capital, cabezas de partido, ni pueblos de importancia, se varíe o altere en lo más mínimo lo que tengo dispuesto sobre el particular acerca del empleo de la lengua española; y únicamente, por excepción, en aquellos pequeños caseríos y pueblos de la zona montañosa en donde la precaria existencia de escuelas y el alejamiento y escasa relación con los centros urbanos pudiera aceptarse como ventajosa la utilización del vascuence por no ser perfecta la comprensión del español, podrá ser utilizado aquél, siempre a juicio del Delegado de Orden Público, que apreciará y autorizará la conveniencia de su uso.

Respetuosos como el que más con los sacrosantos principios de la Religión, no quiero pensar un momento en que se me pueda atribuir la intención de producir la menor molestia y atentado contra los preceptos de la Iglesia y sus Ministros; pero cabe reflexionar si, en estos críticos momentos en que se está luchando por la salvación y unidad de España, y en los sentimientos de los combatientes, sólo anida un espíritu común de victoria y hermandad, en las provincias en que en indigno maridaje se aliaron el marxismo y el separatismo, dando días tristes y vergonzosos para la Patria, pudiera servir de pretexto el uso del vascuence para reverdecir pasiones insanas y criminales y que en alguna región más fuera el señuelo de banderín de enganche para congregar a los malos patriotas, que por desgracia aún hay bastantes dispersos y ocultos en los servicios de la retaguardia.

Alegar desconocimiento de la lengua española en provincias que son orgullo de la mayor cultura, y precisamente cuando está incrementada su población en estos instantes por un inmenso número de habitantes procedentes de otras regiones, sería ofensa grande para aquéllos y atentatoria a los sentimientos de hospitalidad el uso y abuso del vascuence, dando lugar a que los extranjeros que tan en contacto están con nuestra zona fronteriza, y que se afanan por conocer nuestra lengua y costumbres, observarán que a estas alturas, conceptos tan indiscutibles, pudieran ser objeto de polémicas y discusiones precisamente en los momentos sublimes de la lucha contra los enemigos de la civilización y el cristianismo, formando un deplorable juicio sobre nosotros y sobre todo de la autoridad que por debilidad o ineptitud consintiera o amparara ese socavamiento de los principios fundamentales de la Nueva España.

«Si no hay posibilidades para repoblar, lo llevaremos a cabo mediante la movilización gratuita, voluntaria o forzosa, de todas las juventudes españolas».

ONÉSIMO REDONDO.

1932

Muerte y resurrección de la Universidad Española

por JUAN PABLO MARCO

Menéndez y Pelayo, en un informe, elevado, al entonces ministro de Instrucción Pública, en 1892, rogaba que se dictasen una serie de medidas que devolviesen la Universidad española al rango que le correspondía dentro de la vida nacional. Sus funciones rectoras se habían perdido y sólo quedaban como una máquina administrativa. Ni aun como tal ha funcionado demasiado bien, pues yo he oído decir a un Secretario de una Facultad de la Universidad Central que no estaba seguro de no haber expedido títulos de licenciado a gentes que no habían cursado completamente los estudios.

Señalando los mismos defectos que exponía Menéndez Pelayo, u otros parecidos, se ha oído más de una vez la voz de universitarios auténticos, que querían que la Universidad volviese a ser digna de su vieja historia.

No hablemos de los últimos tiempos. Aquella Universidad en manos de la F. U. E. ya no era nada, ni siquiera una garantía administrativa. La confesión del secretario de Facultad a que me refiero antes, aludía concretamente a aquellos años. El secretario era socialista.

La Institución Libre de enseñanza jamás quiso ni toleró que la Universidad española adquiriese vigor. Todo lo montaba al margen de ella. Pero hay más: LA INSTITUCIÓN JAMAS HUBIERA PODIDO CREAR UNA UNIVERSIDAD ESPAÑOLA. Una Universidad no se crea trayendo más o menos microscopios o teniendo algún que otro investigador. Esto es necesario y mucho más, pero no basta. Entonces el problema sería muy sencillo: si tenemos dinero traigamos investigadores de donde los haya. La Institución no se atrevió a tanto; necesitaba gente sumisa, iniciada, ansiosa de apoyo. Un investigador con personalidad ya

cuajada podría ser demasiado independiente. Los semitas eran, por contraste, muy deseables.

Conoció de cerca a muchos organismos de la Institución. ¿Quién duda de que habrá que conservarlos? Pero en forma muy distinta. Ensamblados en la Universidad. A esto se oponía siempre la Institución. Se creó en Madrid hace tres años el mejor Instituto de investigaciones de Medicina que jamás hemos tenido. Era una obra personal que ni a la Universidad ni al Estado costaba dinero. Los magnates de la Institución, infiltrados en la Universidad, le hicieron una guerra sin cuartel y sin razones.

La Universidad es, por razón misma del nombre, unidad en la diversidad. Hay algo que debe ser el subsuelo común de todas sus actividades. A esto se llama Cultura. Por eso la Institución no podía hacer una Universidad española; porque LE REPELLA LA CULTURA ESPAÑOLA. Los valores que el pueblo español había acarreado al mundo de la cultura, y a veces parido con dolor, le eran ajenos. Los odiaba.

Basta leer los libros de aquel gran santón de la Institución, Giner de los Ríos, para convenirse de ello. Hay, eso no debe negarse ni lo niego, un cierto conocimiento de la literatura pedagógica de aquel entonces. Pero ¿Señor! qué tiempos eran aquellos en que por leer dos o tres revistas en inglés o en alemán se convertía uno en sabio o santón? Esto lo hace hoy cualquier mozo inteligente, muchos de los cuales, en lugar de renegar de la esencia de la cultura española, la han defendido con su fusil.

La Pedagogía universitaria de Giner y todos sus libros están plagados de racionalismo armónico. Ecuación: racionalismo armónico = masonería. Si lo primero son monsergas, lo segundo peligrosas realidades, con las que hacían santones, ya que no podían hacer santos.

En España no puede haber Universidad mientras ésta no sea española. Jamás en la copia daremos algo de valor. Maeztu repetía constantemente que nunca hemos tenido un liberal o un socialista con originalidad. Es la misma tesis de Menéndez Pelayo para los heterodoxos.

España volverá a tener Universidad cuando tengamos verdades que enseñar al mundo. Cuando Alcalá y Salamanca estaban en plena gloria y esplendor era porque al par de nuestros capitanes, los de la pisada recia, y nuestros marineros, los del navegar audaz, caminaba un modo de cultura auténticamente español y universal. Se establecía en las tierras, conquistadas o atravesadas, un doble proceso: sumisión a la espada y ennoblecimiento por el espíritu que venía en el filo de aquella.

La conclusión es ésta: no hagamos trenos sobre la decadencia de nuestra Universidad en los últimos tiempos.

Era fatal, ineluctable. Si queremos tener Universidad, creemos una Cultura española. Desempolvemos sus valores tradicionales y a la luz de ellos resolvamos los problemas del moderno europeo. A esto llamo españolizar a Europa. Salvarla. Catolizarla.

ALVARO CRUZAT

EXCMO. SR.:

El esfuerzo que España realiza en estas horas, impone a todos el deber de aprovechar el gasto de sus energías para resolver problemas de interés nacional. Uno de los más importantes es el de la Unidad de España combatida sin tregua durante los últimos tiempos desde los terrenos más variados y aprovechando toda clase de tribunales. A. V. E. no se le oculta que de estas campañas se derivan incidentes enojosos, de los cuales no salen nunca bien parados los intereses ni el prestigio de las instituciones. Es esta la razón que nos mueve a solicitar de su alta autoridad—con el consentimiento de que su clara inteligencia sabrá añadir otras muchas razones que omitimos por motivos de brevedad—la adopción de medidas capaces de acabar definitivamente con el problema del bilingüismo.

LIBERTAD, con toda su solera de españolismo combativo, solicita de V. E.:

La rápida formación del mapa lingüístico del País Vasco, por técnicos adecuados.

Determinadas por este procedimiento las escasas parroquias en las que es imprescindible el uso del vascuence, fíjese la autoridad en las personas aptas, y no sospechosas de separatismo, capacitadas para regentarlas.

Simultáneamente, unas misiones pedagógicas en dichas parroquias, enseñarían el universal idioma español, a los escasos habitantes que aún lo ignoran.

De este modo, se habría resuelto para siempre un enojoso problema y se habría afirmado la unidad moral de España.

LIBERTAD no duda de que la esclarecida inteligencia de V. E. sabrá velar en este caso—como en todos—por los altos intereses de la Nación, y hallará en esta respetuosa petición razones suficientes para atenderlas.

Dios guarde la vida de V. E. muchos años para bien de España y de su Revolución Nacional.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Al servicio del materialismo

Hay una clase de hombres, carentes de toda espiritualidad, que prontamente son descubiertos por aquellos que de la vida solamente tienen un mezquino concepto materialista. Son éstos los fieles servidores del capitalismo, que a cambio del gran servicio que a éste le prestan, se les abre un campo en donde dar rienda suelta a sus ambiciones y vanidades. Se suele hábilmente presentar a esta clase de sujetos como superhombres dotados de gran capacidad, preparación y dinamismo: cosa fácil de conseguir a fuerza de bombos que insistientemente les tributa una prensa al servicio de este sistema de cosas. Generalmente no se puede negar que son hombres inteligentes y hasta trabajadores, pero sus actuaciones llevan consigo la desespiritualización. En épocas anteriores los hemos visto funcionar, con gran descaro, siempre al margen de todo interés verdaderamente nacional. Aquellos sacerdotes y doctores de los escribas y fariseos tienen una descendencia en esta clase de hombres—fácilmente amoldables a las más variadas situaciones—que aunque tratan de encubrir sus mezquindades con bellos conceptos religiosos y patrióticos, sabemos que debajo de todo ello se encuentra pura y exclusivamente el Arca de caudales».

Endurecido el corazón—carente de bondad y de fe—son incapaces de sentir emociones en momentos críticos de la vida. En medio de la inmensa tragedia que asola a España—motivada principalmente por ellos—no les he-

mos visto su arrepentimiento sino que, por el contrario, nos los estamos tropezando constantemente; pues cuando no es con ellos, lo es con sus aventajados discípulos, que aunque jóvenes en lo anterior son viejos de corazón y con sus mismas marrullerías. Como cuervos revolotean constantemente dispuestos a aterrizarse sobre los puestos que más codician, que no son en general los más románticos.

José Antonio que tan bien lo conocía y que en más de una ocasión lo presentó al desnudo, de ellos decía en aquella hoja de combate: "NO IMPORTA"—que desde la cárcel llevaba a todos los rincones de España las promesas del Nacional Sindicalismo—éstos o parecidas palabras: "Y luego querrán esos fantasmones políticos, que jamás fueron capaces de arriesgar nada, que cuando regresen nuestras banderas victoriosas tengan éstas como único honor el destilar delante de ellos".

Las preocupaciones naturales de la guerra hace que todavía no se les haya barrido del todo a esta clase de gentes desaprens-

vas. Pero vivimos prevenidos contra todos los males que a España le rodean dentro y fuera, por lo cual no les perdemos de vista ni por un momento, y aunque adopten el disfrace que quieran entre miles no titubeamos en distinguíroslos. No pierdan un momento creyendo que los discípulos del Ausente son hombres fáciles al halago o propensos a claudicaciones. Que no olviden que en varias ocasiones nos prometieron opulencias a cambio de renunciamientos y que nosotros seguimos la máxima evangélica: "no se puede servir a dos señores".

En esta dura guerra se está demostrando una vez más, cómo con los grandes valores espirituales que atesoran los pueblos que saben conservarlos, se puede vencer a un enemigo que carente de ellos atesora una mayor riqueza en bienes materiales. También serán nuestros valores espirituales acrecentados, los que producirán en España el clima que haga imposible la vida a esos hombres que al servicio del materialismo son un obstáculo para nuestro amanecer.

Nota necrológica

En el Hospital Militar de Zaragoza ha entregado su alma a Dios el día 16 del corriente, el joven José Victorio Tovar Llorente.

La muerte le ha sorprendido en plena juventud y cuando encuadrado en el 14 Regimiento de Artillería Ligera, luchaba por Dios y por España.

LIBERTAD se asocia al dolor de sus padres don Antonio Tovar y doña Anselma Llorente, y de sus hermanas María y Rosario, y que nuestro camarada de Redacción Antonio Tovar reciba con estas líneas el pésame más sentido de sus camaradas de LIBERTAD, bien seguro de la participación que tenemos en su dolor por la pérdida de su hermano. A nuestros lectores y amigos suplicamos una oración por el eterno descanso de su alma.

Lea Vd.

- En 2.ª página: Organización Juvenil.
- En 3.ª: Rumbos y Letras.
- En 4.ª: ¡Allí! ¡Allí! Un Caballero mutilado, por A. R.
- En 5.ª: Lo Falange hace la repoblación forestal.
- En 6.ª: Falanges Universitarias.
- En 7.ª: Trabajo y Producción.
- En 8.ª: Vista al Mundo.

Muy pronto

LIBERTAD

Diario Nacional

¡Españoles! Frente a Europa, NO OLVIDAR. Ni a los amigos, ni a los enemigos. Pero menos aún a éstos.

Organización Juvenil

UNIFORMES OTAS San Blas, 12

por CHUCHU

La Secretaría Nacional de Organizaciones Juveniles ha cursado una orden en la que se prohíbe el uso del uniforme de las Juventudes a aquellos que no se hallen afiliados a ellas.

Necesario de todo punto era el tomar esta medida.

No podíamos ver con agrado el que unos cuantos muchachos vistiesen nuestro uniforme sin tener contacto alguno con la Organización. ¡Cuántas veces al cometerse algún acto reprochable por muchachos vestidos de azul, y al atribuirlos la gente—lógicamente guiada por los signos exteriores—a afiliados a nuestra Organización, hemos podido comprobar—con indignación y alegría al mismo tiempo—que no eran flechas los que le habían cometido, sino muchachos disfrazados de tales.

Urge, por tanto, acabar con tal estado de cosas. Claro está que la culpa la tienen los padres y contra ellos hemos de arremeter.

Queremos ver por la calle vestidos con nuestro uniforme, solamente a aquellos que merezcan vestirlo, y que éstos al llevar sobre su cuerpo el azul de la camisa, con el pecho al aire y los brazos remangados, sientan en lo más profundo de sus entrañas el

orgullo y la satisfacción de poder vestirlo. Y que la gente, al verle pasar por la calle con la frente alta y el paso decidido, puedan decir sin temor a equivocarse: ese es un flecha.

Es, pues, preciso que para que nadie se confunda al guiarse solamente de los signos exteriores, tomar las medidas precisas para que sólo vistan nuestro uniforme aquellos que sean y se sientan interiormente capaces de honrarle.

La disposición de la Secretaría Nacional es el primer paso. Pero aún hay más que hacer en este terreno.

Ya el Consejo Provincial de esta O. J. en una de sus reuniones tomó el acuerdo de, como castigo, prohibir el uso del uniforme a aquellos afiliados a la Organización que no se hallen encuadrados en alguna de sus centurias, y que no tienen más contacto con aquélla que el pago de una cuota.

No podemos consentir bajo ningún concepto que la camisa azul, con la que tantos mártires cayeron, sea objeto de un alquiler mediante el pago de un estipendio mensual. "La camisa azul impone deberes", dice uno de nuestros puntos, y así deben de todos comprenderlo.

ARRIBA ESPAÑA.

GRUPO CADETES:

La vigilancia de este grupo tiene a su cargo el exigir a los muchachos comprendidos en la Orden de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, que publicamos en esta plana, el carnet de afiliado o comprobante de encuadramiento, y caso de no serles presentado, procederán según las órdenes recibidas.

MARCHAS:

Todos los domingos viene realizando este Grupo, bajo el mando del Delegado Local de O. J., camarada Pedro García, marchas al campo, en las que atienden a la educación física y pre militar.

CONFERENCIAS:

En las reuniones semanales en su cuartel de la calle de San Blas, tienen lugar charlas sobre doctrina nacional-sindicalista y cultura general.

La del último viernes estuvo a cargo del Delegado Provincial de O. J., camarada Victor Frago, quien expuso ante los cadetes de un modo claro una visión del problema internacional, haciendo referencia especialmente a la actualidad sobre Austria.

GRUPO FLECHAS:

Cada domingo también, salen las centurias de Flechas con su jefe de Grupo, camarada José Zurro, a pasar el día en el campo.

Hemos podido verlos muchas veces, y podemos afirmar que no pueden aprovecharse mejor esas marchas, para la formación física, moral y nacional-sindicalista de nuestros pequeños camisas azules.

REUNIONES DE CENTURIAS

Todos los martes, a las ocho de la noche, se reúnen en su cuartel de la calle de Leopoldo Cano los pertenecientes a las centurias Aguilas Azules, San Fernando y Alto del León; y los miércoles a la misma hora las de las centurias 29 de octubre, Castilla y Ruiz de Alda.

Aquellos que por sus ocupaciones en los Colegios no pueden acudir a dicha hora, se les permite hasta las nueve y media hacer su presentación.

Pasada esta hora se da el parte de faltas y éstas serán tomadas en consideración para todos los actos que realice la Organización Juvenil.

Los viernes tiene lugar la reunión general, en el mismo cuartel y hora, para la lectura de la orden del domingo siguiente. Sobre las faltas rige lo mismo que señalábamos en las reuniones anteriores.

BIBLIOTECA

En el cuartel de Leopoldo Cano se ha establecido una Biblioteca Circulante para Flechas y Cadetes, los cuales pueden utilizar los libros, en los días que se les señala, mediante la presentación del carnet.

GRUPO PELAYOS

De acuerdo con la edad de este grupo, formado por niños de 8 a 10 años inclusive, se han organizado sus actividades que en general consisten en marchas cortas, a las cuales van dirigidos por su Jefe de Grupo, camarada Vicente Hernández; y se aprovechan para realizar ligeros ejercicios gimnásticos y juego libre.

En su cuartel de la calle Doctinos, tienen una biblioteca infantil, que utilizan frecuentemente.

Realizan también prácticas de transmisiones, aprendizaje de campamentos en los que se les enseña a montar y desmontar las tiendas; ejercicios de orientación valiéndose de la brújula, indicios, reloj, etc., y cuantas otras materias puedan serles útiles en la vida al aire libre.

La asistencia a las marchas y a

todos los actos en el cuartel, en los que son frecuentes charlas cortas, sobre el Glorioso Movimiento nacional, amor a la Patria y doctrina de la Falange, es comprobada cada día; y mensualmente se reparten premios, que suelen ser casi siempre prendas de uniforme, a quienes tienen mejor hoja en lo que se refiere a puntualidad, disciplina y comportamiento.

En un rincón de la calle de San Blas, núm. 12, estás tú, con tu portal de frente, en actitud ofensiva, casa de los muchachos que creían en el milagro, centro de la calle de San Blas.

¡Cuántas veces Onésimo cruzó tus pasillos, dió órdenes entre tus paredes y habló de la Revolución a aquellos que "presentían en lo profundo de

sus entrañas el amanecer de España"! ¡Cuántas veces la mirada del centinela de tu ventanillo daba la voz de alarma de que alguien sospechoso te rondaba! ¡Cuántas veces buscó dentro de ti la policía las armas y los muchachos, para con cualquier pretexto cerrar tus puertas! ¡Cuántas veces viste grupos de chusmas que intentaban asaltarte y huían cobardemente al aparecer un pequeño grupo de los que tú acogías en tu seno! ¡Cuántas veces José Antonio subió tus escaleras entre los brazos de las escuadras de una guardia, que después había de llamarse vieja; y que formaban presurosos y entusiastas ante el acontecimiento de la llegada del César.

Y vino la Revolución que en tu seno fecundaste; y tú, que vivías sola en tu clausura, sentistes el orgullo de tener una guardia de honor de falangistas con fusiles, que te hicieron sentir la nostalgia de aquellas otras guardias de un antaño cercano.

Pero estabas triste, muy triste, en el fondo de tu alma, por que tú tienes alma. Sabías que muchos de aquéllos no podrían jamás volver a ti; y por otro lado echabas de menos aquella vida difícil y agitada, aquellas voces de uno que entraba precipitadamente gritando: "en la calle de Santiago han pegado un cartel encima de uno nuestro...", y las escuadras salían prestas a vengar aquella afronta.

Pero hoy otra vez tienes la alegría en ti. Sobre el rojo y negro de la Bandera de tu fachada hay un letrero blanco de alegría que dice: CADETES, y ellos, que llenan tus paredes con fotografías y hechos de aquellos otros tiempos, llenan también tu ámbito de alegría nacional-sindicalista, y tú sientes el orgullo nuevo de cobijar a los que han de relevar a aquellos que ya no volverán a ti en cuerpo.

San Blas, 12. Tú, cuando veas entrar a un Cadete entre tus puertas, dile: "Aquí estuvieron tus camaradas de la primera hora; si no te crees digno de ellos, ¡no entres!"

Y tú, Cadete, entra con la cara alta y el brazo en alto, seguro de serlo.

ARRIBA ESPAÑA.

FLECHORIAS

Oiga, información...

Mire, un amigo mío, opina que usted oye el timbre, pero se lo aguanta y no contesta. Yo sostengo que es una calumnia infame.

Al otro lado del hilo.—Diga pronto lo que sea porque voy a cortar.

—No se incomode, señorita. Es preguntarla si sabe qué le pasa al teléfono número... ¡no recuerdo!; al del periódico que más circula. No me contesta.

—Pues hombre, ya es usted torpe. Será que se le ha subido la circulación a la cabeza.

Y colgó. —Oiga, información.

Dos cadetes que estuvieron en la marcha del domingo, comentan:

Yo lo pasé en grande, chico; qué día más estupendo. Y al volver me rei de veras.

Contesta el otro: ¿Dónde

reíste más, en el camino, con aquellas filas de muchachos que no movían los brazos, o en la calle de Santiago, con las cotorras que los movían demasiado?...

Dos flechas, uno que no estuvo y otro que sí.

—Siento más no haber podido ir. El domingo próximo, no faltó. Ya vi en los periódicos qué bien lo pasásteis; por cierto, uno traía dos columnas, y el otro...

—Claro hombre. Es que el uno tuvo siempre columnas más firmes que el otro.

Unos que estuvieron en el partido:

—¿Viste aquel tanto de los cadetes de Medina? Fue el más bonito.

—Sí. Pero es que los de Valladolid sólo estuvieron "fanteando".

La Organización Juvenil en la escuela

Es posible que algunos vean en cuanto vamos a decir invasión o interferencia en las actividades escolares por parte de la Organización Juvenil; pero creemos que, no por ser cuestión difícil o delicada hay que dejarla a un lado, sino por el contrario, afrontar y dejar claras unas cuantas cosas primordiales que en fin de cuentas, van a servir para demostrar cómo no existe intromisión, más que aparentemente, y cómo han de ser estas dos Instituciones, Organización Juvenil y Escuela Nacional, quienes actuando en campos perfectamente delimitados, pero con una marcha convergente, puestos que ambos van a seguir fines idénticos, se complementen las dos para lograr la educación íntegra, total, de la Juventud.

Admitamos los hechos: siempre existieron Centros de Enseñanza en todos sus grados; hubo también agrupaciones culturales en las cuales se atendía, con mayor o menor intensidad, a la formación moral y a la educación física; y a pesar de todo se vio la

realidad a que había llegado nuestra Patria. Acaso por insuficientes; acaso por ser nada más intentos aislados, lo cierto es que existía una laguna, un vacío que llenar en la educación. Y por esto mismo, para esto mismo, nació la Organización Juvenil. En un Estado que se organiza totalitariamente sólo cabe esa concepción, y no puede estar encomendada a entidades diversas que, en el mejor de los casos, llevaría a una duplicidad innecesaria.

Ahora bien, por esto mismo pensamos que debiendo complementarse, han de estar claramente limitadas las actividades que pudiéramos llamar específicas de la Escuela Nacional y de la Organización Juvenil. No se nos oculta lo difícil que es, separar, o haber zonas en la educación; forzosamente estarán entremezcladas y dependientes unas de otras. Pero lo que sí puede determinarse con más claridad es, que actividades desarrollarán preponderantemente cada una.

Y así, aspirando a formar, íntegramente una juventud, sana

de espíritu y de cuerpo, preparada para merecer y continuar la España Grande y limpia que ahora se forja; para llegar a este fin que es el mismo en la Escuela y en la Organización Juvenil, señalaremos como misión de ésta, cuanto se refiere a la Educación física y pre militar y formación política de los niños, niñas y jóvenes españoles. Y en esto ha de ser exclusiva su actuación, porque de otra forma llegaríamos a una multiplicidad de organismos para iguales fines, y ello—según más arriba decíamos—conduciría a dispersar los esfuerzos, cuando no a obrar en un sentido de disgregación.

Van, pues, la Organización Juvenil y la Escuela Nacional, con actividades bien definidas, a laborar por el mismo fin; y estamos seguros de que trabajando de acuerdo y juntos, lograremos preparar una juventud, dispuesta a continuar las grandezas de esta España mejor que ahora nace, llevándola por las rutas del Imperio.

ARRIBA ESPAÑA.

Los Cadetes de Asturias

Quedaban en la Asturias liberada poco antes, partidas armadas de elementos rojos a quienes nuestro Ejército empujaba al llegar, de los soldados al monte. No muchos; pero sin acabarse de extinguir, protegidos por el terreno escabroso de algunos parajes asturianos, malvivieron sin caerles duda sobre su desaparición definitiva. Mientras, aprovecharon cualquier ocasión para quemar sus últimas municiones. Fue preciso organizar muchas veces, batidas en la montaña y unidades armadas de protección en las carreteras.

Y para ello fueron utilizados exclusivamente los Cadetes de la Organización Juvenil. Muchachos que supieron batirse y que supieron morir.

Y hay algunos que no podemos dejar en el silencio, como éstos de quienes nos habló el Jefe Local de O. J. de Avilés.

"Una falange de Cadetes salió a dar una batida por los montes y caseríos cercanos de donde llegaban noticias de ataques y tiroteos durante todas las noches.

Sostuvieron valientemente fuego con una partida de rojos, a los que acabaron por hacer huir. Iban diseminados por el monte en la escapada y nuestros muchachos forzaban cada vez más la persecución. Un grupo alcanzó el edificio destinado a Fábrica de ácidos de San Juan, y desde allí hizo resistencia. Se hacía preciso tomar la fábrica; y nuestros muchachos avanzaron a ella.

Pero la entrada no era fácil. Los de dentro, estaban bien parapetados y tenían municiones

de sobra. La resistencia duraba largo rato; mas no se avenían los Cadetes a abandonar la empresa. Y entraron. Empleando antes bombas de mano, y exponiéndose sin miedo, a ser cazados desde alguna ventana; pero entraron. Su triunfo tuvo sin embargo un precio. Dos Cadetes habían quedado sin vida. De la Organización Juvenil, salían dos muchachos más a cubrir su puesto de guardia permanente.

¡PRESENTES!

PELUQUERÍA DE SEÑORAS
La Belleza
ONDULACION PERMANENTE
Ferrari, 8 y 10 - Teléfono 1044

Hermanos Martín
Carpinteros
Proyectos Presupuestos
Empeinado, 3
Valladolid

Wiki Wiki
Los Tintes de calidad
De venta en Droguerías

Grandes Almacenes MUEBLES GOMEZ
Los mejores - Visítelo
Avenida del General Franco, 1 Teléfono 1465

AMADOR EGIDO - CONFECCIONES
Equipos para novia - Trajes para niños
Jerseys - Camisería - Corbatas
Duque de la Victoria, 9 y G. Mola, 13 - Telf. 2975

Medias y Calcetines
Géneros de punto - Lanas para labores
La primera Casa de Castilla
El mejor surtido - Precio sin competencia
Almacenes Mateo Lozano Sucr.
TELEFONO 1037 - (frente a Correos)

BAR SOL RESTAURANT ECONOMICO Reformado recientemente
Tarjetas de abono a 16 cubiertos, 50 pts.
Eustaquio Domínguez
Santiago, n.º 61 y Miguel Iscar, 1
Telfs. 1943 y 1123 - VALLADOLID

Insignias patrióticas
GRAN SURTIDO
Colonia 1936 La Egipcia
EXCLUSIVA DE ESTA CASA Duque de la Victoria, 7

Orden de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., advierte a todos los padres, cuyos hijos no pertenezcan a la Organización Juvenil, la prohibición absoluta de que usen éstos boina roja o camisa azul, prendas que sólo pueden utilizar los miembros de dicha Organización.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Burgos, 15 de marzo 1938 II Año Triunfal.

El Secretario Nacional O. J.,
JOSE M.º GUTIERREZ

Acuse de recibo

Hemos recibido una carta de Lisboa que firma un pequeño camarada nuestro, y de la cual es este párrafo:

"Tengo doce años de edad y me encuentro postrado en cama hace varios meses debido a una lesión ósea, y como considero que en la santa cruzada que dirige nuestro glorioso Caudillo Franco, no debe haber ningún español, no importa su edad ni circunstancias, que no preste su cooperación en la vanguardia o en la retaguardia, desde el lecho en que me encuentro y a máquina, ya que no dispongo de otros medios, escribo y redacto

ese pequeño periodiquito que reparto entre varios camaradas y de cuya copia me permito enviar un ejemplar".

Lo titula "Camisas Azules" y tiene seis páginas, en las cuales recoge a dos columnas las noticias más salientes de todo el mundo y escribe, editorial, artículos y entrefiletos sobre la guerra de liberación española, a más de frases tomadas de los discursos de José Antonio, Ruiz de Alda. No faltan tampoco el parte oficial de guerra y una biografía del Caudillo.

Hay también, para que esté completo, una sección de anuncios y otra de folletín que titula "El bloqueo del Yugo y las Flechas".

Es, en fin, la miniatura de un periódico que hemos leído con mucho gusto y animamos a nuestro pequeño camarada a continuar su trabajo, y le deseamos que pueda hacerlo muy pronto levantado de la cama y en los ratos de descanso de haber corrido por estos campos, con nuestros flechas, sus camaradas, entre los cuales esperamos verle en seguida.

CALZADOS VILLALONGA
Casa fundada en 1879
Calzados económicos y de lujo
Santiago, 45 - Fuente Dorada, 6

Los mejores aceites ULTRAMARINOS Lorenzo García Gamazo, 14 - Telf. 2810 VALLADOLID

El Triunfo (MARCA REGISTRADA)
López Gómez, 2
Sucursal: Teresa Gil, 42

"Antoñita" FABRICA DE OVOIDES y Carbones Minerales
Carretera de Madrid, núm. 31
Teléfono 2526

RUMBOS Y LETRAS

18 de Julio de 1936

por EUGENIO MONTES

Soy de Falange Española
presa por orden de Azaña
por el crimen bien honroso
de gritar ¡Arriba España!

Prisión de Valladolid. Conforme se dobla la esquina, está la casa de un español de otros siglos. De mozo, había peleado en Lepanto. De viejo, glorioso mutilado le persiguieron corchetes y alguaciles. Una de las veces que le privaron de libertad, escribió un libro. Como todo lo grande de la estirpe, como el Quijote, la Falange salió de la cárcel. Aún hay sol en las bardas, buen Miguel de Cervantes, porque al encuentro de la primavera hay galanes que marchan por cielo, tierra y mar.

Con la estrofa en los labios y el mal fusil al hombro, las escuadras de la Falange, ya libertas, cruzaban la llanura de Castilla. No les salen al paso mastines, sino honrados labriegos, que se les unen. Los mozos dejan las faenas agrícolas y corren a incorporarse. Por el Campo Grande de Valladolid viene una humedad campesina, de esas que en otros tiempos sólo acudían a la capital para protestar de los consumos. Pero ahora es muy otro su gesto. El corazón le palpita de entusiasmo y la sangre le bulle, ardiente y fresca. ¡Aquí la Falange! ¡Somos los de Tordesillas! Esos otros afluyen por una calle lateral. ¡Queremos ir delante los de Simancas! Y lo mismo sucede en Extremadura, en Andalucía, en Galicia.

UN NUEVO CASO DE ESPIONAJE

La prensa francesa sobresaltada

Un nuevo motivo de inquietud para los patriotas franceses. Una nueva preocupación para la angustiada prensa de la III República. El franco tiene que vencer una dificultad más para conservarse en el nivel en que los felices tiempos del Frente Popular le han colocado. Los Gobiernos necesitarán ampliar sus "declaraciones" y su programa a desarrollar en los escasos días que vivan contará con un nuevo punto. Los partidos políticos adoptarán posiciones claras que les sirvan de plataforma electoral. Ya tienen un nuevo motivo de discusión los ciudadanos de la vecina República.

Se ha descubierto un nuevo caso de espionaje que pone en inminente peligro la influencia y el porvenir de Francia en el resto del mundo. La prensa, "el quinto poder de las democracias", fiel expresión de la inquietud de la opinión pública, dedica al caso grandes espacios. "Le Jour", "L'Echo de Paris", etc., han revalidado sus títulos de vigilantes activos del interés nacional. Francia, agradecida, entregará una magnífica corona el día próximo en que se celebre el "remate y adjudicación judicial" de todos los bienes de este último.

Ha sido tan grande la repercusión de este descubrimiento, que en los medios bien informados se asegura que la crisis no ha sido del todo ajena al mismo. Junto a Felipe II—que, como es sabido, ha sido uno de los autores de la crisis—se coloca este terri-

ble complot como determinantes, ayudados, claro es, por la baja del franco, el déficit archimillonario, el aislamiento internacional... de la crisis ciento cinco de la República.

Aún no ha sido descubierta la Potencia que se esconde tras la "Bella durmiente del Bosque" de la rue X—la más elemental discreción impide dar aún la dirección exacta—, pero pronto se espera poder traslucir la presencia de alguna de las eternas enemigas, de los inmortales principios, de los que Francia es fidelísima guardadora.

Desde hace algún tiempo se notaba que en ciertos países eran conocidos los dibujos, planos, material de construcción, etc., de ciertos modelos secretos bastantes días antes de ser publicados en París. El agente secreto H. L. había sido encargado de transportar a Estados Unidos una decena de modelos, pero al pasar por Marruecos contempló con asombro que allí eran ya conocidos. Entonces comenzaron las investigaciones.

Los numerosos agentes repartidos por todo el país pudieron determinar que en los vestidos de muchas lindas y elegantes visitadoras de los Campos Elíseos el marchamo de fábrica tenía una pequeña incorrección gramatical. Y entonces comenzaron a entender. Porque ya es hora de decir que el gran problema, el tremendo caso de espionaje, el nuevo peligro para la influencia gala en

CRONICAS Y APUNTES

Nada menos que la primavera

Nada menos que la Primavera comienza hoy. Fecha importante. Hoy el aire y el sol, las nubes y el campo, los pájaros y el cielo, si es que cumplen con su obligación de cósmicos instrumentos, se han de unir en una sinfonía nueva y en un ritmo reciente. Desde ahora mismo, mientras el tiempo gira, la tierra florece; vida nueva refugie en las flores, que se abren, y en los destellos, más limpios, de las estrellas. Vida nueva puebla la atmósfera y empapa el ambiente. Vida nueva surge en el campo, y el color de tierra se aclara en verdorosos... pero antes la tierra ha sufrido el invierno; antes, sobre la faz del campo pasa la desolación del frío y la cruda ventisca y la helada y la nieve. Antes de que la sonrisa de la Primavera se abra al

viento tibio, y de que el germen alumbre y hagan las flores eclosión, antes la tierra helada y atarida, las plantas, han preparado la sementera en el dolor. Así ha ocurrido a la pobre España.

España ha ganado la alegría que ya despunta con la penosa crudeza de agudos dolores y de intensos sufrimientos. Es la vía cristiana de la alegría.

Porque hay dos estados distintos de alegría. Alegría externa de Dionysas y paz interior. Alegría pagana del carnaval y de los bailes y de las orgías, de Pan y de Baco, y claridad alegre del domingo. Alegría superficial y ruidosa de los sentidos exaltados y paz íntima.

No es lo mismo la alegría fácil y desbordada que disfrutamos enajenados y en olvido de nuestra sobrenatural condición y la alegría que se merece.

España, purificada en riguroso dolor, merece un futuro claro y limpiamente alegre. Merece un sol tibio que llegue hasta los últimos rincones, un amanecer limpio que disipe las sombras y las pesadillas y un ambiente claro que disuelva el légamo removido.

Ha ganado la paz definitiva en la guerra, que es donde hay que ir a ganarla.

Por eso a España, con la misma inexorable puntualidad con que llega la Primavera de la Naturaleza, llegará la primavera del espíritu.

A los pueblos y a los astros les rigen unas leyes y una justicia que no se equivocan...

Privada de vida privada

Los grandes artistas, los hombres célebres, y en general todos los que hacen un papel de cierto lucimiento en la humana comedia, no tienen vida privada. Esta es la consecuencia de la popularidad o si se quiere su trágico destino.

Pero a los grandes artistas de cine les sucede una cosa más curiosa aún, y es, que en vista de que el público curioseara en la vida íntima de los hombres famosos y se interesa por sus vicisitudes y sus incidentes, se crean ellos mismos una artificial vida íntima y se la dan como parto al público.

En el fondo hacen bien; puesto que a las gentes—pensarán ellos—les es interesante nuestra vida privada, hagamos de nuestra vida privada una comedia. Lo importante para el cómico es hacer una comedia interesante, sea donde sea y como sea.

Esta comedia—opereta más bien—que hacen los astros, las estrellas de cine en sus propias casas, no hay que pagar por verla, la ofrecen ellos mismos gratis, es de propaganda y de regalo. Y a veces, esta es la verdad, resultan más divertidas que las que hacen para el lienzo.

Por eso, esta noticia que me he encontrado en el periódico no sabe uno si es el anuncio de una de estas películas caseras o si es una cosa cierta.

El director de orquesta Leopoldo Stokowski—dice la noticia—, que pasa una temporada en Italia con la "star" de cine Greta Garbo, telefonó a un amigo de Filadelfia para anunciar su matrimonio en Turín del 15 al 17.

Este director de orquesta, ¿qué pito tocará en este asunto? Greta Garbo es una de las "estrellas" que más ha explotado el reclamo. Recuerdo de una vez en que aparece retratada en casi todos los periódicos y su figura era de lo más raro y estrambótico: gafas ahumadas, un traje extrañísimo, como no lo usa nadie, y un sombrero ridículo, parecido a las gorras de "jockey". Los periódicos ponían debajo de estos retratos: la célebre artista Greta Garbo, vestida sin lujo y con gafas para pasar desapercibida. ¡Pero, hombre! ¿Usted cree que puede pasar nadie desapercibido yendo vestido así?

Sería cosa de preguntarle al director de orquesta ese que se va a casar, si va a ser un marido de opereta o de verdad.

Aunque la cosa sea próximamente igual para nosotros, no tiene ninguna gracia que vayamos guiados por malsana curiosidad a interesarnos por la vida ajena y la vida ajena se valga de nuestros defectos para sus propios fines. Previengámonos contra ello. Que nuestra curiosidad le sea molesta al prójimo, o renunciemos a nuestra curiosidad y el prójimo tenga que pagar sus anuncios.

por DELGADO OLIVARES

Humos

En la guerra hay dos extremos; las horas de la tensión furiosa, de la arrebatada pasión de la batalla y las horas lentas y apagadas del descanso. Son los dos extremos: en el combate, próximos a enloquecer y en la tregua aburridos. Pero en ambos casos hay que hacer la defensa oportuna: contra los rojos, las baías: humo de pólvora; contra el aburrimiento, un cigarro: humo inocuo, humo deigado que asciende vago y ondulante y pensamientos difuminados prendidos en las lentas voutas.

El cigarro es un arma contra el tedio, necesario en la guerra. Nuestros soldados que comen bien y están solícitamente atendidos, tienen también tabaco. El último donativo importante se le ha hecho la Compañía de Tabacos Filipinos que ha enviado al vicepresidente del Gobierno, general Jordana, un millón de cajetillas para que las reparta entre los combatientes.

¡Ejemplar regalo, que toda España debe agradecer! Se deben fomentar los regalos a los combatientes, porque es esta del regalo, la única forma adecuada para que la retaguardia llegue con sus ofrendas hasta el frente.

A nuestros combatientes no se les puede pagar porque el esfuerzo del último es más valioso que todos los bienes terrenales que se puedan juntar. Pero el regalo es otra cosa que la paga. La cosa que se regala no se da por lo que vale materialmente, sino por su significado espiritual; más vale en ella la intención que el precio. Más el recuerdo y la atención que supone que su intrínseca utilidad. Y muchas veces cosas nada prácticas, como ésta de los cigarrillos, son de agradecer tanto o más que las cosas necesarias. Pues después de todo tan importante es para un español de la retaguardia como para el combatiente, la buena comida de la Intendencia militar y los abrigos y las mantas, porque ello es también uno de los factores de la victoria. Pero los cigarrillos y los aparatos de radio y los libros son prueba de que la retaguardia desea que, si es posible, los rigores de la guerra, se atenúen un poco para el heroico soldado.

Desesperación, miedo a hundirse más y más, impotencia de actuación, fragor de batalla, humo, polvo, victoria; una niebla vaga e indecisa envuelve esto y también una visión poética y esfumada en una sinfonía de tonos suaves y contornos imprecisos.

Vemos un interior recogido e ingenuo con un piano abierto, en espera de las manos familiares que recorren uno y otro día las teclas, amarillas por los años.

Desesperación, miedo a hundirse más y más, impotencia de actuación, fragor de batalla, humo, polvo, victoria; una niebla vaga e indecisa envuelve esto y también una visión poética y esfumada en una sinfonía de tonos suaves y contornos imprecisos.

Vemos un interior recogido e ingenuo con un piano abierto, en espera de las manos familiares que recorren uno y otro día las teclas, amarillas por los años.

OYENDO A CUBILES

POLONESA

por ANGELINA MONTANA

Una vez más los acordes olvidables de la Polonesa han venido hasta mí, trayendo prendidos pensamientos y recuerdos que me han hecho relacionar los momentos actuales con los que vivió Chopin en París, en tanto que su patria, su aldea querida y sus amigos todos sufrían el chopicruel y magnífico de un despertar en armas por la libertad y la justicia polaca.

Polonesa la llamé, y en realidad es canto épico, poema de la guerra, que aparece a cada nota rivalizando en armonía grandiosa y trágica, que sin saber cómo nos transporta en éxtasis repetidos a la sublime idea con que la creó y la expuso a aquel núcleo indolente y frívolo que centralizaba las opiniones y desdenaba a los desconocidos. Literatos, periodistas, pintores, mimados por la fortuna, que no podían comprender lo que la exaltación hacía tocar a aquel muchacho extranjero que había venido, como tantos otros, fracasados ya, a recibir el espadarazo de la fama. No sentían la nostalgia desesperada en sus vidrios fáciles y monótonas; resultaba dura aquella música en la que aparecía Polonia envuelta en un estruendo de muerte y de gloria.

No pudiendo luchar con las armas, viéndose condenado a servir de recuerdo en una nación que odiaba, ponía su alma entera en los acordes que tremolaban, como si en ellos fuera la bandera con que se levantaron, allá lejos, en una ciudad tranquila y feliz que vio correr sus primeros años.

Días plenos, intensos, en que el genio se debilitaba en un combate cruel e inabarcable. La duda, el desaliento, asaltaron el espíritu abatido de Chopin, que llegó a despreciar su música tan querida por él, tan buena compañera de las horas amargas. Y en medio de estas vacilaciones constantes, el desconsuelo de la vida vacía y roía, sin cartas que le unan a los suyos, la llamada vibrante, poderosa, enérgica de la nación, a la que no se puede responder con disculpas ni evasivas.

Y así, de esta tempestad interior de pasiones, nace la Polonesa con ritmos desconocidos y revolucionarios.

Notas claras, fuertes, precisas. En ellas se retratan el espíritu y las pasiones en los días oscuros, lejos de sentimientos y afecciones tanto tiempo cultivadas; notas, en fin, impresionantes en su dureza unas veces y dulces otras, como ofrenda emocionada a aquella muchacha rubia que un día desgranara sus melodías en el oído melancólico que precedió a su marcha.

Desesperación, miedo a hundirse más y más, impotencia de actuación, fragor de batalla, humo, polvo, victoria; una niebla vaga e indecisa envuelve esto y también una visión poética y esfumada en una sinfonía de tonos suaves y contornos imprecisos.

Vemos un interior recogido e ingenuo con un piano abierto, en espera de las manos familiares que recorren uno y otro día las teclas, amarillas por los años.

También aquí hay una muchacha rubia, de ojos claros, y a través de las persianas entornadas se adivina un jardín despojado de belleza en la tarde gris, lluviosa y sin matices.

De nuevo la locura, la fiebre, en un aluvión de notas; y es aquí, precisamente, donde yo he asociado, sin saber cómo, el pasado al presente magnífico y al porvenir lleno de esperanzas, de luz, de promesas realizables.

Aurora azul, y en Castilla, Plenitud de sensaciones nunca sentidas. Transportémonos de ambiente, cambiemos la decoración, bonita pero afeminada, de Polonia por nuestro paisaje agreste, solitario, austero, lleno de virilidad, donde se serenán las pasiones y reposa el espíritu; aquí, donde los caminos son anchos y hay santos y guerreros en los viejos anales; aquí, en estas planicies inmensas que tienen perfume de gestas y de siglos, dormía una raza indomable que se ha despertado al compás de la guerra y que ha sentido miles de llamadas fundidas en una. Servir a España.

Hay una diferencia fundamental que separa y marca un abismo entre los dos momentos parecidos. La rebelión, de que hace gala Chopin a lo largo de sus creaciones, no existe aquí, por faltar el motivo base de esa lucha formidable.

La llamada allí es lejana y llega atenuada por la distancia, mientras que aquí el eco repite mil veces, sin salir de nuestros límites, de uno a otro extremo del solar patrio, los altos ideales que han de marcar una etapa impercedera en la Historia.

Aurora azul en Castilla. Ruta interminable y siempre repetida, y en la llanura y en los ribazos y en las aldeas, la caricia eterna de la madre Tierra, en la soledad augusta y maravillosa que nos rodea.

¡Españoles!

Llégaló el momento de emprender la campaña en favor de la industria Española. Pedid en todos los comercios Productos de nuestra Nación

La Rosaleda
DROGUERIA Y PERFUMERIA
Cánovas del Castillo, 55
Teléfono 2576

ALMACÉN
de Coloniales y Vinos
HIJO DE
Manuel García Muelas
Almacenes Generales de Castilla

Despacho: Arco de Ladrillo,
núms. 14 y 16
Teléfono número 2029
VALLADOLID

FALANGES DE MADRID

Yo os he visto, Falanges de Madrid, dar la cara y el pecho.
Yo os he visto caer; el alma entera y el corazón deshecho.
Yo os he visto luchar, el brazo en alto, forjando la futura "Primavera" con sangre generosa, que hoy recuerda y venera España que renace victoriosa.
Aún parece que os veo "Cara al Sol" sonreír a la muerte, vengando los agravios

a la Patria dejada de la suerte.
¡Camaradas del Yugo y de las Flechas!
¡Muchachos que luchásteis con denuedo cuando era vuestra frase incomprendida y lo era vuestro credo!
¡Camaradas que desde los "Luceros" indicáis a la Patria redimida los santos derroteros!
Sois recuerdo y sois vida, sois grandeza y consuelo de la Patria sangrante y dolorida.
Elder-Fernando Padeira.

Restaurant "La Criolla" TELEFONO 2563

RESTAURANT al estilo de la famosa Casa Eladio, de Madrid, con sus Platos Típicos

Almacén de Paños y Novedades

Sucesores de Federico Tejedor

General Mola, 3 Teléfono 1357 VALLADOLID

Lámparas METAL

DESDE DOS PESETAS SESENTA CENTIMOS UNA
HIJOS DE MOLINER

Fuente Dorada, 10-13 Valladolid

AMSA

AUTOGENA MARTINEZ, S. A. } VALLADOLID, T. - 1433
OXIGENO DE CASTILLA, S. A. } CARRETERA DE MADRID
Oxígeno - Acetileno - Aparatos para la Soldadura
Autógena y Eléctrica

EMILIO MOLINA - Valladolid

ALMACÉN DE COLONIALES Y VINOS
Plaza Mayor, 46 Teléfono 2839

Bazares Gabino Sánchez

LOZA - CRISTAL - UTENSILIOS DE COCINA APARATOS DE LUZ - HULES - BANDEJAS

ARTICULOS PARA REGALOS - PRECIOS BARATISIMOS

Teresa Gil, 18

General Mola, 14

Glosas a un Caballero mutilado

Sinceramente, con orgullo, pero terriblemente emocionado, me lanzo a la tarea de glosar desde las páginas de este periódico, la figura del heroico capitán de Ingenieros Militares, don Luis Blanco.

Me unen con el glorioso mutilado lazos de íntima y estrecha amistad, comparto con él ideas y conceptos de disciplina militar e ideología nacional-sindicalista y finalmente, aunque las consecuencias sean de menor importancia, también el que esto escriba ha permanecido muchos meses en las camas de los Hospitales militares, curándose de una herida sufrida en el frente de guerra.

Estas razones, me dan fuerza a mi modesta personalidad de comentarista, para dar al lector una incompleta idea de la figura de este incomparable héroe de España.

Incomparable por muchos conceptos, que no puedan igualarse.

Son muchos, muchísimos, los que en estos momentos sufren en España heridas de guerra, que limitan y disminuyen sus condiciones físicas, incapacitándolos para continuar sirviendo a su Patria en la vanguardia de los Ejércitos. Ninguno, me atrevo a asegurar, tiene la suficiente fuerza espiritual, para superar la grandiosa personalidad de este mutilado.

Víctima de la explosión de un petardo, en circunstancias tan difíciles y heroicas que son causa de que este capitán esté propuesto para la Cruz Laureada de San

Fernando, el Caballero mutilado Luis Blanco, ha perdido sus dos ojos y su brazo derecho ha sido cercenado por encima del codo.

Estas heridas lógicamente, debían ser causa suficiente para convertir a un valiente, en un hombre hundido por el peso de la fatalidad. Pero en este caso la lógica no nos da la realidad. Por el contrario su personalidad se agiganta y su espiritualidad adquiere nuevos bríos para seguir su ruta, anteriormente trazada, al servicio de la España Imperial.

Ciego y manco, su optimismo es desbordante, en estas condiciones explica en la Academia Militar de Burgos, lecciones técnicas a los alumnos de la Escuela de Ingenieros; su palabra, fecunda como sus hechos, expone brillantemente en el Teatro Pradera, no hace muchos días, conceptos sobre la disciplina y el deber. Ninguna lección sobre esta materia, puede impresionar de manera tan rotunda a un auditorio, como la pronunciada por este asombroso inválido.

Nadie con más derechos, coloca sobre su corazón el yugo y las flechas de la Falange inmortal, que en plazo breve acompañarán al laurel de la más preciada recompensa, con que España premia a sus héroes.

LIBERTAD desde estas páginas, rinde su más ferviente tributo de admiración y entusiasmo, a su camarada el heroico Caballero Mutilado de Guerra.

A. R. M. Valladolid, 18-3-1938.

¡ALLO! ¡ALLO!

De una crónica de guerra de estos días:

«Las brigadas internacionales que apresuradamente llevaron a Caspe, tuvieron que sucumbir. Los internacionales, cercados, se vieron en un compromiso».

¡Claro: el de Caspel!

Otros, sin embargo, no se han visto en estos trances y como medida preventiva —¡quién dijo miedo!— ya han buscado cobijo en la acogedora Francia, y aunque huidos sin decirselo a nadie, se las dan por seguros por Tolón y otros lugares.

Y otros tantos han oído esto de Tolón y tratan de seguirles, también no por miedo, si no por el fino instinto de esos fieros animales, sólo dóciles ante ruidos de esta índole.

Los judíos no podrán votar en el plebiscito que se celebrará el 10 de Abril en Austria.

Se ha dicho a los rojos que si son capaces de un mínimo poder de raciocinio, que piensen en que nada ha de favorecerles una guerra europea,

Pero suponerles capaces de raciocinio, es desconocer la vida vegetativa. Nosotros, aunque poco conocedores de la botánica, sabemos que el olmo no da peras.

Todos los de «LIBERTAD» vamos a «hincar el pico» no tardando mucho.

Pero que no se asusten los amigos y familiares y que nadie prepare su óbolo para las coronas. Gracias a Dios, disfrutamos de buena salud.

Los judíos no podrán votar en el plebiscito que se celebrará el 10 de Abril en Austria.

He aquí una medida que les hará «votar» a pesar de todo.

¿Ustedes no conciben el meterse en camisa de once varas disfrutando como disfrutamos de estas temperaturas estivales?

Pues concíbanlo; y sentimos mucho que no sea discreto hablar más claro.

Lo que no sentimos nada, es que tengan que «hablar claro» por Valcangadas.

¿Y hay algo más claro que el castellano?

A un industrial de esta plaza le ha sido impuesta una multa de 100 leandras por vender lentejas a más precio que el de tasa.

He aquí demostrado que la paremiología—ciencia de los refranes no es ciencia exacta: demostrado queda la falsedad de ese adagio que dice: «si quieres lentejas las comes y si no las dejas».

Han dado en decir los «responsables rojos» que lo de Aragón no es desastre, pero aunque la situación no es desesperada, dicen que tienen que tomar medidas.

Pero digan lo que digan y hagan lo que hagan, se les ve el plumero; ¿hay algo que sea más «de sastrer» que «tomar medidas?».

Consiste el procedimiento en hacerles cosquillas en la nariz con una plumita: si estornudan están vivos y si no, el muerto al hoyo.

Por lo visto hay muchos rojos que se hacen los muertos cuando se ven perdidos.

Nosotros nos atrevemos a insinuar un medio infalible—aunque sanguiinario—para cerciorarse si están muertos de verdad.

Consiste el procedimiento en hacerles cosquillas en la nariz con una plumita: si estornudan están vivos y si no, el muerto al hoyo.

¿Ustedes no conciben el meterse en camisa de once varas disfrutando como disfrutamos de estas temperaturas estivales?

Pues concíbanlo; y sentimos mucho que no sea discreto hablar más claro.

Lo que no sentimos nada, es que tengan que «hablar claro» por Valcangadas.

¿Y hay algo más claro que el castellano?

De la carta del comandante Enciso a Miaja

«He de recordarle la reunión celebrada bajo su presidencia en el palacio de Buenavista donde quedó de manifiesto su miopía técnica ante Kleber y los rusos».

¡Poseer Buenavista y tener miopía! Hay «Kleber» que cosas más inexplicables ocurren por tierras antifascistas!

«De acallar prontamente a una batería del 12,40 que nos traía fritos, se encargó la aviación». Esto dice un cronista.

Y nosotros decimos: ¿Una «batería» de 12,40 que les traía fritos?

¿Y para qué entonces las baterías de cocina?

GRAN BAZAR ESPAÑA

El surtido más grande en objetos de todas clases para regalos, a precios barattísimos, lo encontrará siempre en los establecimientos de

AMBROSIO PÉREZ

Almacenes «LAS ALDABAS»

TEJIDOS - CONFECCIONES - GENEROS DE PUNTO - COLCHAS - ALFOMBRAS TAPICES - DAMASCOS, ETC.

HOTEL ITALIA

TODO CONFORT Teléfono en las habitaciones Garage - Teléfono 1922 Propietario: MANUEL RODRIGUEZ - Valladolid

La Revista «Y»

La Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N.-S., al decirse a que aparezca su revista «Y», ha logrado completar el cuadro de sus actividades.

La Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N.-S. ha considerado precisa la divulgación de todos sus servicios; para estimular de aquellas camaradas que trabajan con entusiasmo en esta gran obra de Falange; para ejemplo de las demás mujeres que no han comprendido nuestro Movimiento y no se han incorporado a él porque ignoran quizá que su ayuda es necesaria en estos momentos de lucha y trabajo intensos.

La revista «Y», órgano oficial de la Sección Femenina, llevará a todos los hogares de España el aliento de nuestra doctrina, la realidad de nuestra fe.

La revista «Y» os hablará de cómo entendemos deben ser las mujeres y el sitio que deben ocupar y cómo deben ocuparlo, en la vida de la familia y en la vida de la Nación.

«Y», órgano oficial de las mujeres nacional-sindicalistas. «Y», revista nacional de la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N.-S.

«Y», información, orientación y doctrina del Movimiento Femenino Español.

Suscripciones, en la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina. León, 8. Venta en kioscos.

MERCERÍA - LANAS PARA LABORES - MEDIAS

Artículos de bordar

mblemas y Galones

Militares

Casa Mancera
Alejandro Cacho

Ferrari, 36
Valladolid

HILOS Y CANUTILLOS DE ORO Y PLATA PARA BORDAR

SUAREZ GARAY
SEGUROS

Santiago, 29-31 VALLADOLID

VEGA Y MORENO

Sastrería Militar y Paisano

Santiago, 2, piso 1.º VALLADOLID

GAFAS bien adaptadas
Cristales Zeiss, Bifocales

Cámaras Foto-Cine - Alquiler y venta de películas

Casa especial y exclusiva de óptica

Optica IRIS
Ferrari, 11 Teléfono 1619

LA ESFERA

TEJIDOS
Novedades de Señora
Banderas Nacionales

Santiago, 17 y 19 VALLADOLID

MUEBLES

Ramón de la Cal

Duque de la Victoria, núm. 21 Valladolid

Jardines de la Cervecería «LA CRUZ BLANCA»

El jardín más delicioso de primavera y verano

Visite estos hermosos jardines donde se sirve la rica cerveza fresca y bien tirada

El autobús de la Pílarica tiene parada a la puerta del Jardín

†

José-Victorio Tovar Llorente

Alumno de Sagrada Teología en la Universidad Pontificia de Comillas
Soldado del 14.º Regimiento de Artillería Ligera
Que murió por Dios y por España en el Hospital militar de Zaragoza

EL DIA 16 DE MARZO DE 1938
a los 23 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Sus apenados padres don Antonio y doña Anselma, hermanos Antonio, María y Rosario, tíos, primos y demás parientes y la Redacción de LIBERTAD,
Suplican una oración por su alma.

Fábrica de Pastas para sopa
Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes - Almacén de Vinos - Generosos y Vermohut -

Viuda de Luciano Suarez

Escritorio: Carretera de Salamanca, núm. 35
Teléfono 1649 VALLADOLID

EL TOISON

DUQUE LA VICTORIA, núm. 10

EQUIPOS PARA NOVIA - Camisera - Juegos de Cama - Mantas y Colchas

Casa en León: ORDOÑO, 11

Anís de «La Asturiana»

Grandes Almacenes de Hierros

Fábrica de Herraduras

Hijo de Ciriaco Sánchez
Calle de Doctores, 5 - Tel. 289 - Valladolid

PENSIÓN - BAR «LOPE DE VEGA»

MIGUEL SAGREDO

Café exprés - Vinos - Cervezas - Licores - Especialidad en mariscos del día - Gran confort - Calefacción - Cuarto de baño - Cocina selecta - Confortables habitaciones - Precios económicos - Cubiertos a 4 pias., todo comprendido

Avda. General Franco, 12 VALLADOLID - Teléfono 1417

Castillo y Montequi
VALLADOLID

CAFE IDEAL NACIONAL
(Antes IDEAL BOUQUET)

El más acreditado por la bondad de sus artículos.
PLAZA MAYOR, NÚMS. 9 y 10

MAQUINAS DE ESCRIBIR

ESTEVEZ

ACCESORIOS, LECCIONES
ABONOS Y REPARACIONES

Plaza de Onésimo Redondo, 6
VALLADOLID

SALCHICHERIA

Pantaleón Muñoz

Fuente Dorada, 40
Teléfono 2520

PURA

PERIODICOS Y REVISTAS

Puesto: Plaza Mayor-Valladolid

AUTOMOVILES
NEUMATICOS
ACCESORIOS

Garage CARRION

CALLE MANTILLA, C
Teléfono 23-34

ARTES GRAFICAS

AFRODISIO AGUADO
VALLADOLID-PALENCIA

GRAN FRUTERIA

«Rosalina»
Mercado del Campillo. -Tel. 1953

EL MODERNO
ZAPATERIA MILITAR
Calzados a la medida

Especialidad en la bota alta de montar
Tubos Polainas
Correaes

Miguel Bajón
Francisco a zados, número 2
(frente al Me cada del Val)

Viuda de Cortabarría

Casa especial en artículos para regalos

GENERAL MOLA, 4

Cristal, Loza Porcelana, Bisutería, Hules, Plumeros, Juguetes, Artículos para Regalos

Justo Muñoz

Fuente Dorada, 16 y 17
VALLADOLID

Secciones de 0,95 y UN DURO

Fajas y ostenes de caucho
Tubulares de goma - Lastex y bicol elástico

Casa Sahara
San Blas, número 17, principal

Casa Pelayo

CAMISERIA
Especialidad a la medida
Santiago, 45 - 51

PERFUMERIA
de todas las marcas

La Belleza

PRODUCTOS DE BELLEZA
FERRARI, 8 y 10
TELÉFONO 1440

CAFÉ BAR RESTAURANT

Cantábrico-Piquío

Santiago, 2 y Ferrari, 9.-VALLADOLID

Cafés

n.º 12

Comestibles ABRIL
VALLADOLID
Teléfono 2609

Foto-Kodak

Cámaras Fotográficas - Aparatos de cine - Material para la Fotografía y Rayos X.
CONSTITUCIÓN, 7
Teléfono 2098.

HUEVERIA

Sucesor de Chamorro

La más acreditada y antigua de esta plaza

Calle del Val, núm. 9 - Teléfono 2889
Sucursal: Mercado del Campillo, puesto números 22 y 24

Primera casa en Valladolid en SALCHICHERIA y COLONIALES

Casa Izquierdo

Plaza Cánovas del Castillo, 50

Redacción y Administración:
Santa María, 2
Teléfono 1093

CHOCOLATES Y CAFES

SAN ANTONIO
Los preferidos del público

ANGUSTIAS, 9 VALLADOLID MIGUEL ICAR, 17

La Falange hace la repoblación forestal

España tendrá árboles

Todos los afiliados de Valladolid, se movilizan para repoblar el Cerro de San Cristóbal



Repoblación del Cerro de San Cristóbal

Falange inicia esta labor nacional repoblando el cerro de San Cristóbal, que por su situación y condiciones naturales, es el más apropiado para ello. Forma un tronco de cono con laderas de pendientes pronunciadísimas y queda perfectamente delimitado en su parte inferior con terrenos que por su situación son dedicados al cultivo agrícola. Pertenecen al terreno nioceno dominante en la provincia de Valladolid, con laderas en parte bien conservadas y otras erosionadas, habiendo elegido como especies dominantes para repoblar el capresus macrocarpa, y el Pinus halepensis o carrasco, haciendo un conjunto de 40.000 plantas,

que han sido cedidas por el Distrito Forestal. Hemos movilizad a nuestros camaradas y con ello aprenden a saber de la dureza de estos trabajos que antes no conocían, se ha dado colocación a unos obreros parados para que no les falte pan y lumbre en sus hogares, creamos una riqueza y llamamos la atención en todas aquellas gentes incrédulas que al ver una realidad caerán de su ignorancia, y con este balance ¿quién no se siente satisfecho? Por eso Falange, con decisión y energía completará su labor, pues esto no es nada más que el cimiento en que sustentará la obra gigantesca de repoblación forestal.

La Falange y los árboles

Muchos, muchos árboles son precisos para dar sombra a nuestras tierras abrasadas por el sol incomparable de esta Castilla augusta. Muchos, muchos millones, hasta que nuestros ojos contemplen el panorama verde y azul que ha de ser precursor de una gran riqueza. Pero Falange, siempre enemiga de palabras—las muchas palabras han sido causa de nuestra ruina—ha iniciado ya con sus modos de acción y eficacia, la plantación de unos miles de árboles, precursores de futuras plantaciones que han de producir los beneficios que todos ansiamos.

y la raza, hombres abnegados al servicio de nuestra Patria. Que empiecen a meditar que pronto será llegada la hora que permita a nuestros labradores disfrutar de una vida mejor, aun a costa de que los de la ciudad hagan el sacrificio preciso en beneficio de nuestros hombres del campo. Que también son de Dios y tienen iguales o más derechos a mejorar su actual triste vida. Todos, pues, a nuestra fiesta de la repoblación: todos a contraer un nuevo deber: sentir, ayudar y apoyar la obra que Falange llevará a cabo, cada vez con mayor intensidad: La repoblación forestal.

ARRIBA ESPAÑA.



Esta semana comienzan los trabajos de repoblación

Uno de los postulados elementales del Nacional-Sindicalismo, en relación con la tierra, es la repoblación forestal, para cuya realización se preconiza, en el Programa del nuevo estado, la movilización de la juventud española.

La Falange quiere repoblar a España de árboles, a cuya sombra se cobijen millares de españoles. Hombres y árboles han de ser la sementera de la España Grande.

Para llevar a cabo este propósito, el Excmo. señor ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. ha dispuesto comiencen inmediatamente los trabajos de plantación en toda España. Si la juventud no puede realizar este esfuerzo por hallarse combatiendo en los campos de batalla, el alto honor de dar comienzo a esta imprescindible tarea corresponde a los hombres que en la retaguardia son ejemplo de disciplina y espíritu constructivo.

Se ha ordenado la movilización de todos los afiliados pertenecientes a la Falange local de Valladolid para que continúen los trabajos de repoblación forestal iniciados hace justamente un año en nuestra ciudad.

La organización de este "Ejército del Arbolado" se ajustará a las normas siguientes:

1.ª Tienen el deber de trabajar personalmente todos los afiliados de 17 a 40 años. Los mayores de esta edad podrán elegir entre trabajar por sí o abonar el jornal a un obrero parado de los Sindicatos Nacional-Sindicalistas, cuya sustitución se ha de procurar.

De esta segunda obligación quedan exceptuados los obreros parados, los que trabajan por un jornal inferior a 10 pesetas y los enfermos. Esta condición de enfermedad se justificará mediante reconocimiento facultativo ante el servicio médico de F. E. T.

2.ª El tiempo de trabajo de cada afiliado será de una sola jornada de OCHO HORAS. Comenzará a las ocho y media de la mañana, prolongándose hasta las doce y media. La de la tarde empezará a los dos y media y finalizará a las seis y media.

3.ª Teniendo en cuenta que los que van a practicar la repoblación no se hallan entrenados para tal trabajo, el rendimiento mínimo por jornada será únicamente de veinte hoyas de excavación, con el relleno de ellas de los árboles correspondientes.

4.ª En caso de que no se precisen todos los afiliados, se establecerá un turno de preferencia, que comenzará por los que gocen de mejor posición social. La solidaridad nacional exige más sacrificios a los que tienen más deberes.

5.ª El jornal que han de abonar los mayores de 40 años que no trabajen será de 12 pesetas.

6.ª Todos los que presten servicios, voluntariamente o asalariados, serán encuadrados según las normas de la Milicia de Retaguardia, con jefes al efecto que impongan el orden y la disciplina en el trabajo.

7.ª Dirigirá técnicamente los trabajos de repoblación el jefe del Distrito Forestal o el ingeniero de Montes en quien delegue.

8.ª Los trabajos que se van a realizar son: plantación de pinos, "carrasco" y cipreses en el Cerro de San Cristóbal, lugar en donde hace un año comenzó nuestra Falange esta tarea.

Diariamente se publicarán los nombres de los afiliados que hayan de intervenir en cada jornada, quienes deberán presentarse uniformados en el lugar que se indique.

¡ARRIBA ESPAÑA!

La sangría de la importación de maderas

Unos 10.000.000 de hectáreas del suelo nacional—aproximadamente una quinta parte de su superficie total—se encuentra desnuda de arbolado, sin aprovechamiento alguno, y otros 10.000.000 de hectáreas están insuficientemente pobladas, utilizándose exclusivamente para pastos.

La importancia media anual de productos derivados del arbolado, una de las mayores sangrías de nuestra balanza comercial es la siguiente:

Pasta de madera para fabricar papel	54.000.000
Carbón vegetal	6.000.000
Maderas sin trabajar	95.000.000

Total importación en ptas. 171.000.000

Indudablemente la iniciativa privada por sí sola no llegaría nunca a repoblar los inmen-

tos calveros de España y el Estado en muchos años será difícil que cuente, no con Ingenieros, de los que hoy dispone, sino con medios suficientes para realizar labor tan grandiosa.

La solución no puede ser otra que la que señaló Onésimo Redondo: "Si no hay posibilidades para repoblar—dijo—lo llevaremos a cabo mediante la movilización gratuita, voluntaria o forzosa, de todas las juventudes españolas".

Este, además, era el pensamiento de Onésimo, y por ello la Falange, que él supo inspirar y constituir, ha de examinar, para bien de España, todo su esfuerzo a convertir en realidad el pensamiento de quien justamente ha merecido, por su amor a esta tierra pobre y desnuda, el calificativo glorioso, del Caudillo de Castilla.

La superficie forestal de España, esto es, el terreno susceptible de ser aprovechado por su vegetación espontánea en forma de pastos, matorral y monte, asciende al 47 por 100 de nuestro territorio, de cuyo porcentaje, la mitad próximamente debería dedicarse a monte.

El estado actual de esta superficie es el siguiente:

Monte alto y bajo:	4.700.000 hectáreas.
Eriales con pasto:	3.350.000 hectáreas.
Terrenos improductivos:	8 millones de hectáreas.
Dehesas, espartizales y terrenos de ribera:	3.200.000 hectáreas.

El consumo de madera y leña por habitante y año es de

0'230 metros en España, siendo la media para Europa de 1'150 m3, a pesar de lo cual se importa anualmente 2 millones 600.000 metros de madera.

Del examen de estas cifras, se deduce que la repoblación forestal de nuestro país es una labor de importancia capital, porque no sólo se trata de hacer productivos terrenos que hoy no lo son, sino que con ella se conseguirá suprimir la importación de productos, con el consiguiente efecto beneficioso en la balanza comercial, tan interesante en estos momentos y en el período de reconstrucción económica que se avencina.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El páramo reseco demanda también la revolución que le libere de mala política. Las tierras contenidas y trabajadas de Castilla, han visto cansadamente como toda la infecundidad partidista se introducía en sus entrañas.

Año tras año la meseta—altiplanicie de toda revolución nacional—ha tolerado un estado rebajado de sus tierras. Los árboles arrancados despiadadamente por cabezas vacuas demoliberales, piden una violenta y juvenil instauración en la tierra y al aire nacional-sindicalista.

La desaparición forzada de los bienes comunales—bienes auténticos del pueblo—y el afán de lucro de los burgueses liberales decimonónicos, sacrificaron los árboles, riqueza y galanura de esta Castilla rectora.

Ahora que Falange pone en valor y en coyuntura de prosperidad a todos los pueblos, hombres y tierras de España, volvemos con decisión definitiva a la política del árbol.

No en balde nuestro propósito constante de colocar a cada ser en su sitio: a la mujer en su hogar, al técnico con sus instrumentos y con confianza, al obrero en su taller con su Patria y con Justicia, al propietario incorporado directamente a la administración exacta y fecunda de sus bienes, al militar en sus filas, con prestigio y como garantía de la vida nacional, al marino con proas y al aviador en el aire con alas abundantes y audaces, a la juventud con libros y fusiles dirigiendo los destinos de estas horas de acción directa, al judío en el extranjero, y al árbol en su páramo de Castilla, de donde fué arrancado por las manos pecadoras de los políticos.

CAMAS

Ferretería de las Camas VALLADOLID MIGUEL ISCAR, 21 y 23

INOXIDABLES

Imp. y Lit. Afrodísio Aguado

Librería LARA

Venta al contado y plazos de toda clase de libros de texto PARA CARRERAS

Cánovas del Castillo, 17 :: Teléfono 1202

Sección de anuncios económicos

Hasta 8 líneas... 1,50 pesetas
Cada línea más... 0,25 "

Cesáreo
Peluquero de Señoras
Acera San Francisco, núm. 9, pral. Teléfono 1920

ONDULACION PERMANENTE MODERNA SIN ELECTRICIDAD
Precios corrientes.

SUCESORAS DE LAURENTINO DE LA JUSTICIA RECIO. Corresponsal de periódicos y revistas. Expedientaría de tabacos y efectos timbrados. Tarjetas postales fantasía y vistas de la capital. (Ediciones de esta Casa).—Plaza Mayor, 11.—Valladolid.

MUDANZAS
El único que las hace más baratas y con más garantías, por ser antiguo en esta plaza, es Avicto Arribas, Duque de la Victoria, 26; teléfono 1918;

Muebles económicos

Almacén de Alpargatería
PRECIOS ECONOMICOS
Teodoro García Blanco
Santiago, núm. 76

1-5-5-6
es el teléfono de "PAMUE". Cafés de Guinea Española (Bata) Almacenes y tostadero: San Quirce 1 — Valladolid

MIEL BLANCA, superior, 3 pesetas kilo Miel dorada, buena, 2'70 ídem. Avellanas y piñones cascados, Coco rallado, Almendra pelada, picada, en polvo y saladillas, Azúcar fino. Confitería del Sol.

POMPAS FUNEBRES
CASA GALINDO
Macías Picavea, 34 y 36 - Teléfono 1326 - Valladolid
Servicio permanente
Traslados muy económicos a cualquier sitio de España y extranjero
Seriedad, rapidez y economía en los servicios

CASA GALINDO
Cocheras: Cadenas de San Gregorio, núm. 6

Pida V. en Ultramarinos y Droguerías
Jabón RULA
ES EL MEJOR
Fabricante: JUAN MATEOS - Teléfono 1717 - Valladolid

Cuando visite Valladolid... HOSPÉDESE en el
Hotel Fernando-Isabel
de primer orden - Calefacción - Baños, Agua corriente y teléfono en todas las habitaciones, muchas de ellas con sala de baño privado

RESTAURANT A LA CARTA TELEFONO 2229

Casa Rayo
Mantelerías
Juegos de cama
Ropa personal

|||
Miguel Iscar, núm. 5
(antigua casa RAYO, de Madrid)

PINTURA GENERAL
PAHINO PINTOR
Zapico, 9 - VALLADOLID

FALANGES UNIVERSITARIAS



El S. E. U. y las demás Asociaciones estudiantiles

Los estudiantes por la revolución

Falanges Universitarias: Ahora que el triunfo de nuestras armas es ya una realidad inmediata, en estos momentos en que la guerra cede su primer puesto a la paz, es necesario que vosotros, que fuisteis la levadura, el primer paso en la Falange y la avanzada más arriesgada en la guerra, seáis por imperativo de las circunstancias y por ser consustancial con vosotros, el acicate y los guías de la Revolución Nacional-Sindicalista.

Ya pasaron, por ventura, aquellos tiempos difíciles, pero alegres a la vez, de algarazas estudiantiles, cuando sin daros cuenta apenas labráis con vuestro espíritu rebelde, entre gritos y huelgas, el alma de esta juventud heroica que poco más tarde iba a ser capaz de escribir páginas tan sublimes como la de los "Leones de Castilla", Oviedo, Alcabierre y Teruel.

¡Cuántos de aquellos ya no están con nosotros! Marcharon a un puesto mejor, al suyo, a formar en los apretados haces de nuestra Guardia eterna. Pero son ellos, con su ejemplo y sus sabias consignas, los que mantienen el espíritu inmovible de nuestra Falange. Son ellos los que nos obligan a seguir el camino recto y fuerte de nuestras Doctrinas; y es también, por lo mismo, su criterio el que tiene que imponerse, aunque sea a costa de los mayores sacrificios.

Ahora, los que aún quedamos, tenemos que hacernos dignos del puesto que nos dejaron. No nos debemos conformar con ganar esta Guerra Santa que ellos comenzaron; tenemos que esparcer la semilla de su sangre, que es la Revolución. Infundir en las almas de todos los españoles ese

Días pasados se ha agitado en la Prensa la cuestión de vital interés para las juventudes escolares y universitarias, comprometidas de lleno en la urgente, grave y difícil tarea de ganar la Patria para el futuro, de si el SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO, al que ya tiempo se incorporó en unidad de tarea la gloriosa A. E. T., es el único representante legal y de hecho de las juventudes estudiantiles.

El escritor que este tema plantea siente las siguientes interrogantes y principios:
1.º Si el S. E. U. es el único representante legal de las juventudes universitarias y escolares, ¿qué va a ser de las demás organizaciones estudiantiles? Y sostiene la razón de existencia de otros grupos sindicales estudiantiles ajenos al SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO, en la tradición de lucha de otras organizaciones escolares contra la revolución republicano-masónica.

2.º Preca por la sindicación libre y por la multiplicidad de asociaciones. Y esto lo fundamenta en el artículo 29 de los Estatutos de F. E. T. de las J. O. N.-S., que dice se mantendrán las organizaciones aptas para encuadrar el trabajo, la producción y reparto de bienes; en el Decreto 255 de 19 de abril de 1937, que dice se recogerá el calor de todas las aportaciones individuales para integrarlos por vía de superación en la sola unidad de la Patria; y en el que el Caudillo ha afirmado se restaurarán las gloriosas Universidades españolas.

Y todo esto trata de corroborarlo con el ejemplo corporativista del fascismo italiano, que reconoce un sólo Sindicato con plenitud de derechos políticos, pero deja en libertad a los productores para poder inscribirse en cualquiera otra asociación profesional particular.

3.º Que otras asociaciones, como la de Estudiantes Católicos,

tienen fines propios que llenar en la creación de cooperativas, mutualidades, etc.

4.º Que el S. E. U. ha de ser complementado por los Estudiantes Católicos, aportando el primer el nuevo estilo con la forma política heroica del momento, y los segundos creando los genios, los sabios, las lumbreras que encenderán de nuevo en el mundo la luz de la raza española.

Ante estas interrogantes y afirmaciones secas, nosotros, las Juventudes Universitarias y Escolares del SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO, las juventudes escolares de España, de una vez para siempre sentamos nuestra posición terminante y total en el presente y ante el futuro de la Patria.

EL S. E. U. ES EL UNICO REPRESENTANTE LEGAL Y DE HECHO DE LAS JUVENTUDES ESCOLARES Y UNIVERSITARIAS

Un grupo de estudiantes, que llevaban en lo hondo la fe ciega en el Destino eterno de la Patria, agrupados bajo las consignas de José Antonio, empezaron a conquistar la vida y el ser de España, en la calle, que era donde únicamente se luchaba de corazón en aquellos tiempos de miopia, de debilidad y de impotencia; en la calle, donde se moría acibillado a balazos y a tiros y con estacazos se imponía la Justicia y la Patria, con heridas hondas en la carne y días y noches de largos sufrimientos en el alma; y en las aulas, llenándolas de España, de los gritos, de las consignas, del Evangelio único de salvación, no rezando acobardados en los rincones oscuros de los sótanos, ni escribiendo memorias políticas, ni publicando cartelones de miedo y de promesas pueriles; y en el estudio, llenando sus almas del espíritu revolucionario constructor y no conformista de la tradición verdad de España, rompiendo con las fórmulas y las doctrinas y los textos llenos de racionalismo bolchevista y de catolicismo fofa. Yendo derechos a buscar el estilo, la doctrina y las obras de los que mandaban herejes a la hoguera y cortaban cabezas de comueros en lo alto de las picotas levantadas en el medio de las plazas de los pueblos castellanos.

Cuando llegó la guerra, como medio necesario para ejecutar la Revolución pendiente en la Historia, las juventudes sanas y recias de las aulas y de los laboratorios y de la clínica, lo mismo que las juventudes de los campos, de las fábricas y de los talleres, pidieron un fusil y se marcharon a las trincheras, donde se moría conquistando a la Patria con una camisa a azul o con una boina roja, en la hermandad de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Hoy casi todos militan voluntariamente en la organización única; voluntariamente han jurado sus consignas, que son las de España; se han comprometido a ganar la Patria con las doctrinas de JOSE ANTONIO, realizadas por Franco, y cuando un hombre, consciente y voluntariamente, presta juramento de fidelidad en una cuestión tan seria como la de conquistar del todo a la Patria, o se es hombre y se cumple aunque se derrochen sacrificios, se derrame la sangre y se conquiste la muerte, o se es un traidor y un débil, y entonces, o se calla o se traiciona.

SINDICACION ÚNICA Y OBLIGATORIA

El artículo 29 de los Estatutos de F. E. T. y de las J. O. N.-S. respeta en los momentos actuales, en que se va derechos y aprisa al Estado Nacional-Sindicalista, las organizaciones aptas para encuadrar el trabajo, la producción y el reparto de bienes; es decir, que respeta las categorías profesionales que encuadran más o menos perfectamente la producción; pero este artículo nada dice de las asociaciones de orientación, de los Sindicatos de formación de las juventudes con el

músculo duro y el alma teña en la única razón vital de ser, como militar y religiosa. ¡Estas asociaciones formativas y orientadoras, como son las organizaciones estudiantiles, como es el Sindicato Español Universitario, han de tener no cauces opuestos, pero sí distintos a los de la organización sindical de la producción y del consumo.

El Decreto 255 de 19 de abril del año pasado dice que se recogerán las aportaciones individuales para llevarlas, dentro de la organización única, a la vitalidad del Estado, realizador del destino de la Patria. Y las aportaciones individuales se integran en la Patria y vivifican el Estado solamente bajo el concepto de unidad dura e inflexible, de verdadera unidad cristiana y tradicionalmente española: unidad de destino para la Patria, unidad entre los hombres, unidad entre las tierras, unidad de mando, unidad de construcción y de tarea, unidad de cauce, de camino, de conquista, de Sindicato.

El ejemplo corporativista italiano de la libertad sindical y de asociaciones, para nada vale en este nuestro caso.

Nosotros somos españoles, nacional-sindicalistas nada más y nada menos; Estado totalitario que incorpora los individuos completos, con cuerpo y alma, con Dios y con Patria a través de la familia cristiana una, perpetua, numerosa y santa, del municipio, cumpliendo paternales principios tradicionalmente españoles de justicia y de caridad, y del Sindicato vertical, como conquistador y creador de la producción y de su justo reparto a la misión de ganar la Patria, y requiere como condición esencial la organización de todos en categorías de vida y categorías industriales totales, no en mezquinas categorías profesionales, imponiendo la sindicación única y obligatoria como medio único de que todos los individuos de la comunidad nacional realicen fiel y alegremente el Destino de la Patria.

Además, el corporativismo italiano no comprende la producción y la distribución de la producción. Las juventudes, sin embargo, estudiantiles o no, bajo el control riguroso del Estado son educadas en la grandeza de la Patria bajo una misma norma y una sola orden.

EL S. E. U. LLENA TODAS LAS FINALIDADES DE LA VIDA ESTUDIANTIL

En el primer artículo de los Estatutos del Sindicato Español Universitario propugnamos por la exaltación de la intelectualidad profesional dentro de un sentido profundamente católico-español que haga resurgir el pensamiento nacional que un día tuvieron las Universidades de Salamanca y Alcalá. Exigimos una rigurosa disciplina estatal de la educación hasta conseguir en todos los españoles un espíritu fuerte y unido. En nuestra tarea misionaria católica y española queremos llegar a la hermandad de pensamiento y de acción con los estudiantes de la España americana. Pedimos la victoria del espíritu esforzado, dando cultura al capacitado, sin distinción de linajes. Y en la vida imponemos la mística religiosa de la milicia.

Los deportes, las mutualidades, ya son realidades de nuestra vida. Nuestra juventud se educa alegremente en la fortaleza del músculo por la Patria. Ya hemos creado becas y subsidios para españoles intelectuales capacitados pero faltos de disponibilidades económicas. Y nuevas obras prodigiosas cada día van surgiendo de nuestros trabajos y de nuestros sacrificios.

EL S. E. U. ES TOTALMENTE COMPLETO

Y, finalmente, el S. E. U. es totalmente completo en su doctrina, que el Caudillo ha confirmado totalmente buena y necesaria en la vida estudiantil, dando oficialidad única a sus Estatutos. Sus obras, claras y abiertas desde el primer día, de duras actuaciones en momentos de adversidad y cobardía, de un puro evangelismo español, van dere-

chas a la conquista verdadera y sin veladuras de la Patria. Ya lo dijo también y bien alto el Caudillo en el acto de Burgos. ¡Por qué, pues, se han de multiplicar los organismos sindicales estudiantiles sin necesidad clara que los justifique, cuando hasta la más elemental y torcida filosofía lo prohíbe?

Lo único que hay que hacer es decir claramente la verdad, como siempre la dijo el S. E. U. y como al S. E. U. le gusta que se le digan, sin veladuras que puedan castrar deseos grandes, sin sembrar nieblas de recuerdos turbios en espíritus cobardes.

O el S. E. U. cumple su misión imperial, la misión total de la España católica civilizada y civilizadora, bajo la norma de los 26 puntos realizados por Franco, y entonces necesariamente tiene que marchar por el difícil camino del sacrificio, del trabajo y de la

lucha hasta ganarlo todo, o por cobardía o por traición ha torcido su espíritu tradicional de conquista y la norma católico-española de sus Estatutos, y entonces cabe la dureza del justo y ejemplar castigo español, pero no la articulación de otros organismos viejos o nuevos de cuya aptitud o capacidad constructiva se pueda dudar.

Y muy bien abrir los horizontes de la Patria con la ciencia y la sabiduría española; lo necesita nuestro Destino histórico; pero solamente recordamos, despreciando las viejas "cautas" visiones incompletas de la vida y de las circunstancias, que Colón rompió el huevo del arriesgo misionero español ante la ciencia elevada de los sabios de Salamanca y descubrió el mundo de gloria del Imperio Español.

¡ARRIBA ESPAÑA!

PENSAMIENTOS

"Perdone el amor propio, que es Dios primero; y como quiera que no corté la pluma para escribir novelas, sino historias adornadas de verdades, no puedo, por respetos humanos, dejar de decir lo que salta a los ojos como proposición irrefrenable..."
(Fuentes Guzmán, "Historia de Guatemala", Lib. XI, Cap. I.)

"Unos van por el ancho campo de la ambición soberbia; otros por el de la adulación servil y baja; otros por el de la hipocresía engañosa, y algunos por el de la verdadera religión; pero yo, inclinado de mi estrella, voy, por la angosta senda de la caballería andante, por cuyo ejercicio desprecio la hacienda, pero no la honra."
("Quijote", Parte segunda, Cap. XXXII.)

"Retratéme el que quisiere, dijo don Quijote, pero no me maltrate, que muchas veces suele caerse la paciencia cuando la cargan de injurias..."
(("Quijote", Parte segunda, Cap. LIX.)

"Y así temo que en aquella historia que dicen anda impresa mis hazañas, si por ventura ha sido su autor algún sabio mi enemigo, habrá puesto unas cosas por otras, mezclando con una verdad, mil mentiras, divirtiéndose a contar otras acciones fuera de lo que requiere la continuación de una verdadera historia. ¡Oh envidia, raíz de infinitos males y carcoma de las virtudes! Todos los vicios, Sancho, traen un no sé qué de deleite consigo; pero el de la envidia no trae sino disgustos, rencores y rabias..."
(("Quijote", Parte segunda, Cap. VIII.)



ESTAMPAS DE IMPERIO

EL ESTUDIANTE DE ANTAÑO

I
Va con la capa roída y el sombrero desmayado; lleva calzas recamadas, corta perilla y mostacho. En Alcalá y Salamanca leyó en códices miniados a Suárez y a Vitoria, a Luis Vives y al Rey Sabio. Siendo mozo, en desafíos triunfó con certero brazo defendiendo honor de damas, de señores y taimados, sin que temblase su mano al hacer dura justicia como alcalde y buen vasallo, con nobles y capitanes, Rey arriba y Rey abajo. Cuando mozo rimó amores y escribió en romances llanos las cuitas y las canciones de su corazón templado, y enseñó de Teología en el decir grande y ancho que el pueblo sabe y entiende de Disertaciones y Autos. Y cuando llamó la Patria a conquistar mundos largos para Dios y su Destino, se alistó como soldado en los tercios de Pavia, y clavó el pendón de triunfo, en la Cruz sobre el morado, en las tierras agarenas y en los Reinos de cristianos; y frente a altivas Granadas, su Santa Fe alzó en el llano, y se desbordó por Flandes y hacia el oriente cristiano fué buscando el derrotero de Unidad de su Mandato con amor y con la guerra, con monjes y con soldados. Y cuando llamó la Patria a buscar mundos extraños se hizo "loco navegante" de los bajeles sagrados;

que después de pisar tierra hundía en el mar sus barcos, para vencer las traiciones de cobardes y apocados que olvidaban su tarea, de la Patria al gran mandato. Y fué luego prisionero, buscó los mundos lejanos, fué sembrando en sus senderos a montones y a puñados el evangelio de vida de la Patria sin ocaso, y al estrechecerse el mundo por la herejía azotado y conmoverse malditos los pueblos por el pecado se hace luz de guía en Trento, pone el sol en el arcano, y manda tierras adentro sus legiones de cruzados a conquistar para España su alto destino cristiano. Y cuando se torna viejo, con el pecho hecho pedazos, con el alma destrozada entre amenazas de ocaso, entonces escribe Historia llamando a triunfo cercano a los vivos y a los muertos, a infieles y a los cristianos. Canta mañanas de gloria en que los Tercios bizarros el Imperio de la Historia iban con sangre forjando. Y cuando sucias las frentes no saben mirar a lo alto, ni buscar claro el futuro, cambia en cilicio de monje su coraza de soldado, y bajo el cielo de piedra del Escorial castellano, habla al mundo de quijotes, de guerreros y de santos, de monjes y misioneros, de reyes y de vasallos, implorando el nuevo día del Imperio Grande y Santo.

Muebles LA FUENTE
Los mejores - Los más económicos
Duque de la Victoria, 12 Teléf. 1204

CONCESIONARIO PROVINCIAL

AUTOMÓVILES Y CAMIONES
GARAGE.—Naves y Cabinas de gran capacidad. Servicios de aire, lavado y engrase, sistema moderno.
TALLERES de reparación modernos y especializados para FORD, Doctrinas, núm. 2.—Teléfono 17-56.
Accesorios — Lubrificantes — Neumáticos — Recambios
SANTIAGO, 76 Teléfono 24-90
Casa San Pedro Nombre comercial registrado VALLADOLID

"El Arco Iris" DROGUERIA y PERFUMERIA
La casa que más barato vende y hace regalos contentamente a sus clientes. Pida en esta casa la mejor cera para pisos y muebles, pinturas, barnices, brochas y artículos de limpieza.
PLAZA DEL VAL Sucursal: PLAZA DE LA CRUZ VERDE
DROGAS - PRODUCTOS QUÍMICOS - ESPECIALIDADES PERFUMERÍA—Por mayor y menor
DROGUERÍA EUROPEA
A. MENDICOTE Y NAVAS PRECIOS COMO NADIE
Géneros de punto Medias y calcetines
CAMISERIA
Casa Casas y **Almacenes Casas**
Guarnicioneros, número 1 (esquina a Ochavo) General Queipo de Llano, 7 (antigua camisería "El Sur")

Trabajo y Producción

«Fuero del Trabajo» AIRES DEL CAMPO

Comentarios de un combatiente

No está muy lejano el día en que las legiones victoriosas retornen de sus campos de guerra, en donde han escrito con su sangre la más bella página de la Historia de nuestra España inmortal.

Todos los combatientes encuadrados en las distintas unidades de nuestro Glorioso Ejército, al llegar este momento, sentirán el sano orgullo de haber cumplido para con su Patria hasta el límite de sus esfuerzos; por ella han sufrido mil penalidades y su alma se ha forjado con temple de caballeros cristianos e imperialistas; ellos dan a España el primer impulso para que se convierta en el Imperio con que soñó José Antonio.

Y así como en la actualidad existe una retaguardia alejada de los campos de guerra, en el momento en que ésta termine se fundirá en estrecho haz con la vanguardia, quedando convertida nuestra Patria en un sólido y eficaz frente de combate contra el judaísmo internacional, y no existirá más que "una voluntad de destino en lo universal", que nos permita reclamar y conseguir para España un puesto preeminente en Europa.

La vanguardia cumple con su deber conquistando la unidad política necesaria para desarrollar la ansia imperialista y lucida, que la doctrina de Falange incorpora al Estado.

La retaguardia cumple, aunque de manera menos rotunda, el deber ineludible de facilitar elementos de guerra y de empezar a construir la base del nuevo Estado español. Pero su obligación importante empezará cuando la guerra termine; entonces deberá ensanchar sus alas para dar cabida a los combatientes, a los cuales, según el artículo último del novísimo "Fuero del Trabajo", se les reservarán los puestos de trabajo, honor y mando, según las respectivas condiciones de cada uno de ellos.

TRABAJO.—Porque en la España de Franco se valoriza y se exalta debidamente, como condición indispensable del individuo en su relación para con el Estado. Aparte de que, como medio de vida, la Nación se obliga a proporcionárselo a aquellos que con su heroísmo han defendido de la horda marxista nuestro patrimonio espiritual, la base de

nuestra economía y las fuentes de nuestra riqueza nacional.

HONOR.—Porque todos, absolutamente todos, se han colocado con su heroísmo en la cima de la gloria, que no sólo se extiende por España; el Universo conoce el temple de héroes de nuestros combatientes, los admira y les sirve de ejemplo a los países que viven oprimidos por los regímenes liberales y marxistas. El camino está trazado por nuestras tropas y milicias: con imitarlas, estas naciones solucionarán sus problemas.

MANDO.—Entre los combatientes existirán personas capacitadas para ocupar puestos preeminentes de dirección. A éstos no podrá regatearseles, en el momento que regresen de los campos de batalla, el lugar que de derecho les corresponde. De esta manera, no sólo se cumple con un deber de justicia, sino que al mismo tiempo el engrandecimiento de España se hará más rápidamente.

¡Qué mejores cabezas directoras que aquellas que han sabido conducir a nuestros soldados a la victoria!

Su valor, suficientemente probado, su patriotismo y su espíritu de sacrificio, son las mejores garantías de éxito para dirigir las labores de la paz.

El pasado domingo 13, tuvo lugar en esta localidad la solemne bendición de la bandera del Sindicato de C. O. N.-S.

A las once de la mañana se dijo una solemne misa, al final de la cual se efectuó la bendición de la bandera guion de la producción de Casasola.

Desde la iglesia se dirigió todo el pueblo a su plaza, donde desde los balcones del Ayuntamiento dirigieron la palabra a la multitud los camaradas Jefe Local y Delegado del Sindicato de Casasola, Secretario Administrativo y Delegado Provincial de C. O. N.-S. y el registrador de la Propiedad camarada García Revillo.

Sus disertaciones se encaminaron a encauzar la vida de trabajo entre obreros y patronos y a exponer algunas comparaciones entre la forma de producirse el Estado Nacionalista, contrarias en todo al materialismo soviético que aun envenena una parte de nuestra Patria.

Cantóse el Himno de la Falange, dándose los gritos de rigor e ininidad de vivas a Franco y a España.

A continuación el pueblo acompañó a las banderas hasta el cuartel de Falange, cantándose durante el trayecto diversos himnos de la Organización Juvenil, que terminaron con el Himno de la Falange.

Entradas las banderas en el cuartel se rompió filas, terminando aquí el hermoso acto que Ca-

CASASOLA DE ARION

El pasado domingo 13, tuvo lugar en esta localidad la solemne bendición de la bandera del Sindicato de C. O. N.-S.

A las once de la mañana se dijo una solemne misa, al final de la cual se efectuó la bendición de la bandera guion de la producción de Casasola.

Desde la iglesia se dirigió todo el pueblo a su plaza, donde desde los balcones del Ayuntamiento dirigieron la palabra a la multitud los camaradas Jefe Local y Delegado del Sindicato de Casasola, Secretario Administrativo y Delegado Provincial de C. O. N.-S. y el registrador de la Propiedad camarada García Revillo.

Sus disertaciones se encaminaron a encauzar la vida de trabajo entre obreros y patronos y a exponer algunas comparaciones entre la forma de producirse el Estado Nacionalista, contrarias en todo al materialismo soviético que aun envenena una parte de nuestra Patria.

Cantóse el Himno de la Falange, dándose los gritos de rigor e ininidad de vivas a Franco y a España.

A continuación el pueblo acompañó a las banderas hasta el cuartel de Falange, cantándose durante el trayecto diversos himnos de la Organización Juvenil, que terminaron con el Himno de la Falange.

Entradas las banderas en el cuartel se rompió filas, terminando aquí el hermoso acto que Ca-

sasola preparó para la bendición de su bandera de trabajo.

PEDROSA DEL REY

Aprovechando la proximidad, a las tres y media de la tarde se trasladó el Delegado Provincial de CON-S al pueblo de Pedrosa, donde se hallaba, previamente convocado, reunido todo el vecindario en el amplio salón de que dispone la Falange en esta localidad.

En su charla, el camarada Delegado instó a todos a que compartieran los sacrificios que hoy exige la producción y a que despreciando de egoísmos no restringieran en nada los salarios sino que les ampliaran en lo posible para así hacer menos doloroso el calvario que hasta hoy ha venido pasando el productor.

Conoció sus incidencias y dió las normas precisas para que en lo sucesivo no volviera a surgir entre labradores y obreros la menor desavenencia.

CORCOS DEL VALLE

También Corcos recibió la visita de nuestros camaradas Olivares y Sérvulo, quienes recibieron a su vez la agradable sorpresa de hallar reunidos a sus vecinos, en unión de sus autoridades, en el cuartel de Falange, recibiendo la lección que diariamente, durante todo el invierno ha venido dándose por los elementos más significados de la localidad. La de este día estuvo a cargo del camarada Secretario del Ayuntamiento.

HACER PATRIA

Las tendencias en estos siglos últimos de decadencia, muestran que los movimientos históricos tienen algo de radicales. Se pasa a menudo de una política liberal a otra de intervencionismo absoluto, y aunque ha sido expuesta por personas versadas en la materia la necesidad de una moderación hasta obtener el cambio radical, no es menos cierto que se demostraba con tal proceder, no aclimatación o comprensión del tema, sino más bien comodidad o miedo ante la gigantesca tarea.

Decía el Ausente, que la buena organización del Estado se basa exclusivamente sobre el apoyo que le pueda prestar una minoría selecta y a su servicio, y es indiscutible que los Poderes que se imponen esa gran reforma tienen que estar orientados en el sentido de las necesidades de la nación y de la idiosincrasia y mutabilidad de carácter y procedimientos de sus habitantes.

Una vez lanzados sobre la pendiente, la austeridad y el respeto que esa minoría escogida impone, coarta y hasta impide los abusos de esa gran mayoría tendenciosa que se abrogó el don de crear cerebros con su voto o de gobernar al pueblo con su veto populoso y motinesco.

Y no es lo malo que ellos se desmanden, porque aunque no la cualidad, reúnen la fuerza del número, y aquella minoritaria sección se encuentra entre una batallada de insidiosos que a veces también disponen de los resortes de la producción, cambio y consumo, y dificultan la labor fiscalizante y bienhechora de un Estado totalitario por muy bien asentado que esté.

¿Que quiénes son? ¿Son tantos!

A mí, por ejemplo, me dan a confeccionar una pieza por la que me pagan tres pesetas; si luego cobran seis al Estado o al consumidor por su hechura: vayan con Dios. ¿Pero si les cobran tres duros? Ahí tenéis uno.

Yo me aprovecho de las anomalías para no cumplir un contrato, que debió ser sagrado. Ahí tenéis otro.

¿Que queréis saber más? No lo busquéis en los escaparates, buscadlo en la trastienda, y pagadlo caro... entonces ya lo hay (son favores especiales a la parroquia).

Y no es lo malo esto, sino que lo encontraréis las más de las veces escondido tras una capa de legalidad de recio paño castellano, cuando no de una floritura patrioterica que degenera en chispeo.

Y no quiero "denunciar" más, porque va a haber trastazos... y porque vosotros lo conocéis mejor que yo, y por lo de los golpes no lo "denunciáis".

Posponed los intereses bastardos en beneficio del bien común; con ello saldréis todos beneficiados: los propietarios porque tendréis atendidas vuestras haciendas y acrecentadas las cosechas; los obreros, porque recibiréis por vuestro trabajo el salario justo y necesario para vuestra subsistencia; y la Patria, España, porque tendrá la satisfacción de saber que, bajo sus banderas imperiales, tienen cobijo unos hombres dignos y envidiados.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.



Central Obrera Nacional-Sindicalista

SINDICATO DE LA EDIFICACION

ORDEN GENERAL

Para el miércoles día 23 se convoca a una reunión, que tendrá lugar en los salones de su domicilio sindical, Francisco Zaramona, 14, a las siete y media de la tarde.

Abitiles, ceramistas, carpinteros, etc, etc., cuantas ramas integran este sindicato, tienen la obligación de asistir, ya que ningún amado debe desconocer lo que en esta reunión se les exponga y que tiene a asegurar la tranquilidad del trabajador en los momentos más necesarios, como son los en que nos hallamos en estos, parados o accidentados.

Conocer y subsanar las anomalías que sabemos existen y que por vuestro silencio o temor no habéis aún denunciado; buscar un normal desenvolvimiento entre el trabajo y el capital, y sacar de la indignidad a aquellos que pacientemente sufren la desprecupación de ciertos desaprensivos.

La invitación se hace extensiva

a todos los profesionales de esta rama, pues los obreros que aún no han pedido su ficha de inscripción en C. O. N.-S., siendo los menos, saben que como españoles tienen el deber de prestar su colaboración al Estado Nacional-Sindicalista que se desvive por atenderlos en todas sus necesidades, lo mismo materiales que espirituales.

La dignidad del trabajador, su justo salario, su atendimiento cultural, en fin, todo lo que conduce al hombre a una vida mejor lo está ya imponiendo el Caudillo con ordenes y leyes que nadie podrá transgredir, ni aun los más potentes o mejor situados.

Las palabras de Franco encarnan la Justicia, y ésta hoy se apoya en la dignidad del Estado y en la fuerza de su glorioso Ejército.

Obreros de la Construcción: el miércoles 23, a las siete y media de la tarde, vuestro puesto está en los salones de vuestros Sindicatos.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

¡Franco, Franco, Franco!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Aspectos de C. O. N.-S.

Nuestras leyes de hoy tienen una dirección hacia aquellas personas que pudieran ser las causantes de que algunos pueblos no lleguen a un acuerdo mutuo entre patronos y obreros hasta tanto que nuestra presencia en los mismos se lleva a efecto.

Se os ha ofrecido y se os ofrece, empresarios y obreros en general, la ocasión de, por expresa voluntad, dignificar vuestro sentido de la vida y adaptar vuestros contratos de trabajo a las posibilidades de la economía de cada localidad, teniendo como punto de mira sus características y la no menos importante del coste de la vida.

El Fuero de Trabajo, promulgado por nuestro Caudillo, bien claramente expresa cuál ha de ser nuestra conducta en la remuneración del trabajo, haciéndolo de forma que, como mínimo, sea suficiente para proporcionar al productor una vida moral y digna.

No olviden aquellos que retardan con su proceder el momento de ver patente una normalidad necesaria a todos, que el mal mayor le recibe directamente España, y ésta tiene necesidad de imponer su programa Nacional-Sindicalista para por él llegar a una vida de bienestar y de amor entre todos sus hijos.

Es gravoso, es improcedente y de muy mal efecto que mientras la mayoría de los pueblos de la provincia de Valladolid facilitan

general de la Patria que al particular de cada individuo o de cada cacique (que aún hay bastantes en esta provincia).

Se os ha ofrecido y se os ofrece, empresarios y obreros en general, la ocasión de, por expresa voluntad, dignificar vuestro sentido de la vida y adaptar vuestros contratos de trabajo a las posibilidades de la economía de cada localidad, teniendo como punto de mira sus características y la no menos importante del coste de la vida.

El Fuero de Trabajo, promulgado por nuestro Caudillo, bien claramente expresa cuál ha de ser nuestra conducta en la

Abel González Díaz

Almacén de coñones y vinos — Queroses de Castilla y salazones de cerdo
Compra y venta de cereales.
Cafés y estuches azucareros

Miguel Iscar, núm. 14 - VALLADOLID

MUEBLES Casa Pinedo

(Fundada en 1885)

Avenida del General Franco, 13 El mayor surtido de toda clase de muebles a los mejores precios VALLADOLID

NOVEDADES EN PAÑERÍA EXTENSO SURTIDO SASTRERÍA

Gregorio Hernández

Acera de San Francisco, 29

La Unión

El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad, calle del General Moja, n.º 1

Seguros de INCENDIOS
VIDA
COSECHAS
TRANSPORTES
ACCIDENTES
y otros ramos

Subdirector en Valladolid:
José Mosquera Pérez
Claudio Moyano, núm. 2
Teléfono 1919

DROGUERIA C. Enciso

En esta Casa encontrarán toda clase de artículos de droguería, ceras, chouches, perfumería, etc.
PRECIOS ECONOMICOS

Duque de la Victoria, 26 (Entrada: Santa María, 29)

EMPRESA DE TRANSPORTES NICOLAS ARRIBAS

PLAZA MAYOR 13
TELEFONO 2988

Joaquín Ferrero

Sedería - Lanería
Altas novedades

El Palacio de Cristal

General Moja, 2 y Santiago, 21
Teléfono 2527
Valladolid

Collado, Boj y Falcón

Manufacturas de ropas para caballeros y niños

Ventas por mayor y menor
Mendizábal, 4 - Valladolid

La Bola de Nieve

La Casa mejor surtida y que más barato vende en - - Castilla - -

Teléfono 1467

Austria y el Führer



El mundo ha seguido con emoción la asombrosa crisis de Austria. Nadie podía prever un desarrollo tan rápido y decisivo. Cuando el Canciller Hitler anunciaba por la radio que pronto llegaría a visitar su patria como libre ciudadano alemán, nadie imaginaba que la ciudad de Linz le rendiría homenajes entusiastas, mientras aviones y aviones cruzaban el cielo primaveral de las montañas por donde Schubert viajó en busca de canciones.

Austria, con el fervor de las cosas que se hacen con puro ímpetu y entusiasmo, entra de lleno en la comunidad alemana.

La cosa podrá verse con ojos amigos o enemigos, pero la realidad es esa, lograda con ímpetu y agilidad asombrosos.

Bismarck se habrá conmovido en su tumba ante esta nueva unidad alemana lograda conforme a los tiempos nuevos que vienen con sorprendentes exigencias.

Alemania le ha recordado a Italia que ahora es cuando ha logrado su completa unidad, resuelta la aguda punzada que era la pobre Austria, martirizada por la guerra y por la paz, por los

nacionalistas y por los tratados, por los populistas y por los judíos, por los marxistas y por las grandes democracias.

Toda la historia del siglo XIX se ve ahora, una vez completa, en panorama. Y muchos alemanes y austriacos recordarán los días lejanos en que el enemigo Napoleón deshizo el Sacro Imperio que mantenía la unidad de la raza alemana, y los años en que el Congreso de Viena quiso restaurar la unidad, más o menos en vano, y las largas crisis en que la polémica de los que querían la pequeña Alemania sin Austria contra los que querían la gran Alemania con Austria ardía entre todos los escritores alemanes, y las penosas revoluciones, y la dolorosa resolución de Bismarck de desligarse del Imperio austriaco, aquejado de torpeza, de tolerancia frente a las diversas razas que componían el imperio dual, la corona plural de los Habsburgo, y luego, ya en nuestros días, la guerra. Y los tratados que se ensañaron con Austria, que la redujeron a un cuerpo débil que no se podía tener por sí, que se tenía que apoyar

en enemigos, que tenía que pedir socorros, que era manzana de discordia...

Y la larga crisis duraba años, y el socialismo quedaba latente, después de la sangrienta revolución del 34, ocasión perdida, tragedia con la que no se resolvió nada, y la vida en Viena era un lánguido recuerdo de cosas pasadas, y los judíos y los marxistas acababan por ver su salvación en un Frente Patriótico demasiado amplio y demasiado tonto...

La tarde, en que Hitler ha vuelto a pisar por las calles de Linz, donde vivió sus años escolares, habrá recordado, en el día más grande de su vida, toda su vida de austriaco dedicado febrilmente a buscar la salvación de la raza alemana; y la página de su "Mein Kampf", donde define que la salvación de Austria está en desligarse de los enemigos de la raza y entrar en la comunidad germánica, habrá pasado como un relámpago por su mente.

ARMONIAS MARXISTAS

La II Internacional contra la III Vandervelde y Blum recriminan a Stalin



El proceso de Moscú ha servido de manzana de discordia entre las Internacionales marxistas. La II, con Vandervelde a la cabeza, se ha rasgado las vestiduras ante el espectáculo de tantos correligionarios de fama mundial en el mundo de los agitadores bolcheviques o bolchevizantes, conducidos al banquillo de los condenados a muerte como cualquier "fascista" rabioso.

La indignación no se limita a

al no ablandar al tirano, el escritor pornográfico que ocupa hoy la presidencia del Gobierno francés recurre a argumentos de táctica.

"¿Por qué obligarnos a escoger entre hablar que es un peligro, y callar que sería una venganza?"—escribe Blum.

"Es cruel; lo sé; lo siento. Pero son circunstancias en que nadie tiene el derecho de callar sus pensamientos. Por tanto, expresaré el mío sin más tardar".

"Creo en la necesidad del Frente Popular en Francia. Creo en la necesidad, o mejor dicho, en la fatalidad histórica de la unidad proletaria. Creo que el pacto franco-soviético es una de las condiciones del equilibrio europeo, y por consiguiente de la paz de Europa. Creo que mientras subsista el eje Roma-Berlín-Tokio el interés de la paz exige el pacto entre Francia y Rusia soviética y la aproximación de ésta a las dos grandes democracias: Inglaterra y los Estados Unidos.

"Precisamente porque profeso sobre todos estos problemas una opinión firme y una convicción decidida, es por lo que el proceso de Moscú me desconcierta y me sume en una especie de asombro.

"El proceso de Moscú perjudica al Frente Popular y contraria el trabajo de unidad. Proporciona un alimento a las campañas de la reacción nacional e internacional contra el pacto franco-soviético y crea en las democracias inglesa y americana un medio de opinión refractario a la aproximación a los Soviets; y paraliza,

a lo mejor para mucho tiempo, los esfuerzos de intercesión que, según yo, Francia había de intentar".

Como se ve por este botón de muestra la armonía entre las Internacionales no es precisamente muy grande. La II ataca a Stalin por bárbaro y sanguinario. Pero la IV Internacional, que Trotsky lanzó a la circulación, combate al Zar rojo por traidor a la ortodoxia revolucionaria y a

la causa comunista de la revolución mundial. ¿Quién tiene razón?

Es un pleito viejo este de las Internacionales. La I, la anarquista, es la víctima obligada de los marxistas estatales. Y nuestra Patria, en su mitad roja, es un buen ejemplo de ello. Pero ahora la cosa está demasiado complicada con tanto fraccionamiento y lucha interna. Nosotros nos apuntamos al espectáculo hasta que se llegue a la Internacional XXXVIII.

En busca de la próxima víctima

Y si solo quedase un hombre, ese hombre sería yo.—STALIN

(Palabras aparecidas en la prensa francesa)

Falta por representar el epílogo de la comedia trágica del proceso de Moscú; el piquete de ejecución no ha liberado aún, con el plomo asesino o justiciero de sus balas, a los últimos encartados; el humo del último sacrificio sangriento en holocausto de Stalin no ha desaparecido aún del aire, y ya se habla de nuevos sacrificios, de sucesivas expiaciones para aplacar la sed insaciable del monstruo. La inquietud comienza a nacer entre aquellos que ayer asistían, con aparente alegría, a la representación de los primeros actos.

Y en verdad que si son ciertas las noticias a nosotros llegadas, Stalin no parece haber elegido una víctima que desmerezca de

las ayer sacrificadas. La jauría —los agentes secretos de la G. P. U.—empieza a husmear entre los altos personajes, los perros carnívoros olfatean los caminos y los senderos para envolver y atajar las posibles escapadas de la presa que el Señor ofrece a su voracidad.

Uno tras otro han ido cayendo los miembros del Comité Político director de la Revolución de octubre. Uno tras otro han ido cayendo los generales organizadores del potente Ejército rojo. Uno tras otro han sido eliminados los jefes y presidentes de las Repúblicas autónomas de la U. R. S. S. Las palabras de Stalin no parecen ser un recurso oratorio...

Un hombre parecía conservar la amistad y la influencia cerca de Stalin. A él había entregado de la Marina y del Aire, cuando la matanza de junio dejó a las fuerzas armadas de la U. R. S. S. sin cabezas visibles. Pero la estrella del ministro de la Guerra y jefe supremo de los ejércitos de tierra, mar y aire, mariscal Voroshilov, ha perdido ya parte de su brillo. Como la de Tukatchewski, empezaba a ser demasiado fuerte y podía amortiguar un poco el resplandor de la de Stalin.

Y no son rumores vanos. Hace pocos días un "ukase" del dictador quitaba el mando de las fuerzas del mar al mariscal, nombrando en su sustitución al vicecomisario de la Defensa y administrador político del Ejército, Smirnov. Esta decisión es contraria a todas las exigencias militares de hoy, que aconsejan imperiosamente el mando único de todas las fuerzas armadas. Pero la exigencia política ha prevalecido.

El actual jefe de la Marina soviética no sabe nada de cuestiones técnicas, pero se le considera como un fiel servidor de Stalin. Claro es que esto no impedirá lo veamos, no tardando mucho, en la lista de los encartados en alguno de los complots que correspondía descubrir en este año.

Parece que el nuevo jefe llevará a la práctica el plan de rearme propuesto por el almirante Orlov, recientemente "liquidado". Este proyecto representa un aumento del 715 por ciento en submarinos, 510 por ciento en aviones, 300 por ciento en acorazados de batalla, un cien por ciento en la artillería de Marina antiaérea y un 75 por ciento en artillería de defensa de costa.

No sabemos cuánto tiempo tardará en llegar la noticia. Pero las enseñanzas de estos últimos años, más bien meses, permiten asegurar que fatalmente un día cualquiera las Agencias lanzarán al mundo la nueva noticia, la de la eliminación del mariscal. Noticia que no producirá ya revuelo alguno. Como nadie se asustaría si todos los días los periódicos publicasen, fechadas en la selva de África, o en la Jungla americana, o en las llanuras asiáticas, la siguiente noticia: Ayer fué devorada una pantera por un tigre. Es la fatalidad de la naturaleza, dirían los lectores.

Es la fatalidad de la revolución comunista.

"Si sólo hubiera de quedar un hombre, ese hombre sería yo". Nadie duda de su decisión de ser el último superviviente. Lo que se duda es que sea un hombre el superviviente.

Política ultraista

ROOSEVELT, el indeciso

por ALFONSO ALBÉNIZ

Desde hace unos meses el Presidente de los Estados Unidos muestra gran incertidumbre en la manera de conducir por el mundo a la nave que pilota. Unas veces, tanto él como su secretario de Relaciones Exteriores, Mr. Cordell Hull, dan a las democracias europeas la falsa ilusión de que pueden contar en todo momento con la de Norteamérica y que hay que constituir un núcleo de naciones que se oponga por todos los medios al avance de esos "retrogrados" países totalitarios... Y al día siguiente los dos hombres de Estado hacen rápidamente marcha atrás y ocultan sus sentimientos—pues he llegado al convencimiento de que ambos desearían intervenir en los asuntos europeos—bajo un ligero velo de irónica indiferencia y de reserva prudente pero inquieta. Es que el norteamericano, por medio de la prensa, le indica al Presidente, de una manera terminante, que no desea bajo ningún concepto y en ninguna circunstancia mezclarse en problemas que pueden ser causa de una conflagración armada. A pesar de los programas de febril rearme que Roosevelt impone a la nación y que ésta acepta porque resulta un medio para disminuir el paro obrero, que sigue propagándose de una manera aterradora, el norteamericano se siente seguro en su continente y admirablemente protegido por ambos Océanos. Y no le concede importancia a que en América del Sur la situación cambie rápidamente; que, por ejemplo, el Brasil es hoy un Imperio con unos 45 millones de habitantes y que cada hora en el Pacífico aumenta la preponderancia del Japón.

Sin embargo, los Estados Unidos, en todos sus actos, demuestran que le temen al Japón. Hace algún tiempo, en Bruselas no se atrevieron a adoptar una actitud decidida, y tanto ellos como la Gran Bretaña iniciaron una sabia retirada, más o menos preconcebida, ante la presión que desde Tokio se ejercía en lo referente a la guerra en China. Algunas semanas después los Estados Unidos se negaron terminantemente a apoyar a la Unión Soviética, a Francia y al Foreign Office de Mr. Eden para proponer soluciones, que se consideraban energéticas, al problema de Extremo Oriente.

Ciertos elementos de Washington, y sobre todo de San Francisco, hacen resaltar que en cualquier momento los Estados Unidos pueden verse obligados a defender las Islas Filipinas y que esta defensa no se puede asegurar exclusivamente por medios terrestres y aéreos. Por consiguiente, será necesario el tener una fuerza marítima, en todo momento importante, en aguas de China meridional, lo que no puede realizarse sin un acuerdo con Inglaterra y con Holanda, con objeto de poder utilizar sus bases

navales. Y aunque Washington aparta todo cuanto pueda parecer un compromiso cualquiera o un sistema de alianzas más o menos proclamadas, es seguro que esta cuestión preocupa a la opinión pública y al Gobierno.

Además de la razón que arriba dejó expuesta, esta inquietud es la que también ha permitido al Presidente el presentar últimamente al Congreso sus mensajes recomendando se concedan créditos extraordinarios de importancia para gastos de carácter militar ofensivo. En estos mensajes Roosevelt hace constar que, aparte de las guerras en curso, que engloban a una cuarta parte de los habitantes del mundo, las demás naciones se arman con tal frenesí que resulta imposible no imitarlas si se desea poseer una garantía seria de seguridad. E indica claramente su desazón, que es la única que atormenta a su pueblo, al agregar que el país tie-

ne que estar preparado a defender sus territorios situados a varios centenares de millas de sus fronteras continentales.

Por fin, y como por el Canal de Panamá no pueden pasar acorazados de más de 35.000 toneladas, se está estudiando con empeño el proyecto de ensanchar y profundizar dicho canal o de construir otro en Nicaragua.

En vista de estas circunstancias, es lógico el pensar que en un día no lejano Roosevelt pondrá resueltamente al país que abandone la política de aislamiento. Como pretexto tomará el peligro que ofrece Japón. En realidad, su verdadero propósito será el de buscar una inteligencia con las democracias europeas para oponerse al maravilloso progreso del nuevo bloque de naciones que se ha constituido para la defensa de la civilización y del cristianismo. Porque, en el fondo, Roosevelt es un demagogo.

la calidad de los procesados; se extiende igualmente a los procedimientos de confesión que practica la G. P. U. en la prisión de Lubianka. No se extrañe demasiado el lector. A los primates aburguesados de la socialdemocracia europea les duele ver tratados a sus amigos de ayer—y quizá de mañana—de igual modo que ellos tratan a sus seguidores ingenuos. Además rechazan la técnica policíaca rusa "porque están en el secreto" de las confesiones espontáneas. Nosotros ya lo sabemos; pero nos consuela y regocija a la par el ver a los socialistas tirar de la cortina para que se vea lo que hay detrás de las bambalinas jurídicas de Moscú.

La campaña de prensa contra el proceso de Moscú ha abarcado todos los países en que "aún" existen periódicos socialdemócratas. En la misma Francia, el millonario judío Blum se ha visto obligado a poner su firma al pie de un artículo aparecido en "Le Populaire" combatiendo duramente los procedimientos stalinianos de quedarse sólo al frente de la U. R. S. S.

En vista de que las razones doctrinales o de simpatía perso-

DIVAGUEMOS

PAJAROS Y FLORES

Seguramente, muchos de ustedes conocen, por propia experiencia, esas situaciones familiares un tanto tirantes, sin duda difíciles, que suelen culminar cuando los diferentes miembros de la familia se sientan alrededor de la mesa a la hora del almuerzo o de la cena, presididos por una señora de más edad y que para unos es madre, y para otros, suegra. En fin, que si irrito fué y no se coció, el caso es que a veces, no obstante la buena educación y mesura que han de caracterizar a los cristianos viejos, una puyita más aguda que otra, o una indirecta que parece un cantazo, están a punto de armar una bonita zambra, que dé al traste con los comedimientos en la expresión y haga que la sonrisa irónica, pero por sonrisa signo de convivencia, se torne en seño fruncido, síntoma de ruptura. En ese crítico instante es cuando, aunque no sea más que para salvaguardar la vajilla, se hace preciso un diplomático cambio de conversación. Y como eso de las frases hechas es cosa muy socorrida, brindamos a ustedes una que en tales circunstancias tiene bien acreditada su eficacia. Se la debemos a una joven rubia y gentil que a su vez la aprendió de una abuela suya, que cuando en las soledades de un cortijo extremeño veía que su descendencia se propasaba en el torneo oratorio de la sobremesa, exclía:

maba, apaciguadora: "Niños, hablémos de pájaros y de flores". Pues bien, las cosas están hoy en el retablo de la política europea como para hablar de pájaros y de flores. Claro es que ello tiene su proceso gestatorio largo y complicado, igual, igual que acostumbra serlo los que dan origen a las amenas pláticas de familia a que antes nos referíamos.

Verán ustedes. En el fondo, si bien no deja de haber cuestión de intereses, se trata más que de nada de cuestiones personales, y por desgracia esta índole de asuntos tiene tendencia a encarnarse fácilmente. A esta gran familia europea, como ocurre con otras familias, sobre todo en los tiempos que corren, le ha salido una niña coquetuela, caprichosilla y metomentado. Se llama Mariana. La chica es bien parecida y tiene muchos posibles. Grandes linas en el Norte de África, en el Centro de América, en el Sur de Asia, que en manos de colonos extranjeros le producen buenas rentas. También posee oro y joyas en abundancia. Mimada. todo le parece poco, y es muy dada a la pelusa. Boulevardiera, en los cabarets gustó coteles y drogas y contrajo amistades indeseables. Vamos, que es una niña pera roja.

Ahora se ha echado un novio que es apache. Y, marchosa y tal, le ha entrado bastante fiebre por

su galán arrabalero y se empeña en meterlo en casita y que la familia lo trate y lo soporte. La familia ha puesto pies en pared y mantiene que el peludo siberiano debe volverse por donde vino y que necesita mucho baño y mucho frot para poder codearse con personas decentes. Europa para los europeos.

Mariana, encaprichada y rabiosa, se suelta la melena y calumnia a sus vecinas. Procura armar llo, inventa chismes y cuentos y hace cuanto puede para que los demás no se enteren en el arreglo de sus asuntos domésticos, y despotrica cuando, como ahora, afortunadamente, los arreglan.

Y las cosas en este punto, esperamos y suponemos que hablando de pájaros y de flores, o de otras lindezas, vuelva a sossegarse la sobremesa europea y Mariana recupere el juicio y el "sprit de conduite", lo cual no debiera serle difícil si recuerda que nació en buena cuna.

La señorona que, agitada, pero en actitud un tanto distante, en este caso preside la mesa, no sabe bien para quién será madre y para quién hará el papel de suegra, lo único que se le ha entendido claramente es que "yes", que ella por el momento está muy ocupada arreglándose las uñas en Woolwich y la dentadura en Vickers and Armstrong.

E. VALERA

JOSE FERNANDEZ DE LA TORRE

PINTURA EN GENERAL

Dos de Mayo, número 11 (Hotel)

Teléfono número 2622